
اتفاق خوب در جام جهانی فاسد

پرونده بالوگان مهاجم آمریکا تمام دنیای فوتبال را زیر سایه خود 
گرفت. کارت قرمز این بازیکن با نفوذ دولت فاسد آمریکا و شخص 
دونالد ترامپ پاک شد و مارکو روبیو وزیر امور خارجه دولت ترامپ 
تاش کرد تصمیم فیفای غرق در فساد اینفانتینو را موجه جلوه 
دهد. در این میان، بازیکنان تیم ملی بلژیک که خود را قربانی این 
فساد و نفوذ می دیدند، مصاحبه هایی نه از سر اعتراض و انتقاد که 
کاماً از سر خشم انجام دادند. حرف بازیکنان اروپایی به جایی 
نرسید تا زمان مسابقه فرا برسد. بازیکنان بلژیک که حرفشان را 
بی اثر دیده بودند با اتحادی عجیب و با عملکردی فراتر از انتظار، 
نتیجه ای را رقم زدند تا میزبان پرنفوذ جام جهانی به شکلی 
تحقیرکننده تنبیه شود. بلژیک با نتیجه 4 بر یک آمریکا را تحقیر 
کرد تا بلکه میزبان قلدر جام جهانی دست از دخالت های احمقانه 
در برگزاری جام بردارد. آنها با صحنه های زشتی که از اخراج داور 
آفریقایی گرفته تا تفتیش عجیب بازیکنان فوتبال رقم زدند، نشان 
دادند میزبان مناسبی برای فوتبال نیستند. از آن سو، فیفای 
اینفانتینو نیز با سکوتی معنادار در برابر همه تصمیم ها، فشارها 
و رفتارهای دور از منطق میزبان، ثابت کرد نهادی موجه و مستقل 
برای هدایت عادلانه فوتبال دنیا نیست. شکست تحقیر آمیز آمریکا 
از بلژیک تنها خبر خوب در میان انبوه خبرهای خاکستری و سیاه 
یک هفته اخیر بود. روبیو گفته بود »اگر بلژیک با همه بازیکنان ما 
به برتری برسد، برنده شایسته ای است.« امیدواریم روبیو و رئیسش 
اعتراف کنند که بلژیک، برنده ای شایسته و قابل احترام بود... 
امیدواریم این دو نفر درس خوبی از این نتیجه گرفته باشند... 
امیدواریم بفهمند دنیای فوتبال با دنیای ناعادلانه سیاست حاکم 
بر این جهان که با ساح بیشتر، حق  داری زورگویی کنی، تفاوت 
دارد... و مهم تر از همه اجازه بدهند فوتبال به مسیر درست برگردد 
و نتایج فوتبالی در زمین فوتبال گرفته شود. دنیای فوتبال امیدوار 
است میزبان فاسد جام جهانی، از این پس اجازه دهد فوتبال 
نفس بکشد و راه خود را برود. تاکنون هر چه از این جام دیدیم، 
تصمیم های نادرست بود. از اهدای مضحک جایزه صلح به رئیس 
جمهور جنگ طلب آمریکا در مراسم قرعه کشی گرفته تا پاک کردن 
کارت قرمزی که عماً استقال و تصمیم های داور را )که طبق ماده 5 
قانون داوری دنیا، پس از پایان بازی، تغییر ناپذیر است( زیر سؤال 
برد. کاش میزبان قلدر جام جهانی فوتبال، اجازه می داد کمی هم 

حرف فوتبالی زده شود.

سرمقاله

مجید سلطانی
خبرنگار

 پایان تلخ فوق ستاره 
در جام جهانی
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روی خط جام جهانی

واکنش

چکش ها در تعقیب شماره ۹ ایران
وستهام و فولام در کمین مهدی طارمی!

اخبار نقل و انتقالات تابستانی پس از جام جهانی 
۲۰۲۶، به طور مستقیم ستاره خط حمله تیم ملی 
ایران، مهدی طارمی را هدف قرار داده است. 
گزارش های اخیر حاکی از آن است که باشگاه های 
لیگ برتری وستهام یونایتد و فولام، به همراه 
بشیکتاش ترکیه بشدت وضعیت این مهاجم پرآوازه 

را دنبال می کنند.
براساس گزارشی اختصاصی از »رید وستهام«، رسانه 
خبری و هواداری معتبر، وستهام یونایتد با جدیت 
تمام شرایط جذب مهدی طارمی را زیر نظر گرفته 
است. مارکوس دایر، نویسنده این گزارش، ادعا 
می کند که احتمال دارد فرودگاه های انگلیس 
مقصد بعدی این ستاره ایرانی باشد. با این حال، 
»چکش های لندن« در این مسیر تنها نیستند؛ 
باشگاه فولام و همچنین بشیکتاش ترکیه نیز به طور 

جدی وضعیت طارمی را پیگیری می کنند.
دایر تأکید می کند که در حال حاضر نمی توان از 
مذاکرات نهایی یا قریب الوقوع بودن این انتقال 
سخن گفت. مدیران وستهام در فاز ارزیابی 
دقیق ماتریس مالی این بازیکن در بازار هستند 
تا از مقرون به صرفه بودن این معامله اطمینان 

حاصل کنند.
نکته ای که به این گزارش ابعاد فرامتنی و جنجالی 
می بخشد، اشاره به حواشی مهدی طارمی در جریان 
جام جهانی ۲۰۲۶ است. شبکه خبری الجزیره در آن 
زمان گزارش داده بود که سفر کاروان تیم ملی ایران 
به سیاتل آمریکا با یک شوک بزرگ و تأخیر مواجه 
شد؛ چراکه مهدی طارمی به همراه سعید الهویی، 
مربی تیم ملی برای مدتی توسط مقامات امنیتی 
و مرزی ایالات متحده توقیف و تحت بازجویی 
قرار گرفتند. این رویداد در همان مقطع نیز توجه 
رسانه های بین المللی را به مهاجم اینترمیان 

جلب کرده بود.
به عقیده نویسنده گزارش، مدیران وستهام پیش 
از این به دنبال تقویت خط حمله خود بوده اند و 
حتی نام جوانانی مانند پاپ موسی فال را در لیست 
خود داشتند. با این حال، طارمی برای آنها یک 
پکیج کاماً متفاوت محسوب می شود. او مهاجمی 
باتجربه در لیگ قهرمانان اروپا است که برخاف 
گزینه های جوان می تواند روی عملکرد کوتاه مدت 
و تأثیرگذاری فوری در لیگ برتر قضاوت شود، نه 

براساس ارزش فروش مجدد در آینده.
این گزارش در عین حال یک هشدار استراتژیک 
به مدیران لندن می دهد، جذب طارمی تنها در 
صورتی منطقی و اصولی خواهد بود که از نظر 
ماتریس مالی کاماً مقرون به صرفه باشد. وستهام 
نباید با پرداخت دستمزدهای نجومی یا بستن 
قراردادهای بلندمدت و سنگین با بازیکنان بالای 
۳۰سال، بالانس سنی اسکواد و روند جوان سازی 

تیم را مختل کند.
در پایان، »رید وستهام« نتیجه گیری می کند این 
گلزن ایرانی قطعاً به یک گزینه جذاب و قابل بررسی 

برای خط حمله وستهام تبدیل خواهد شد.

جزئیات مانع صعود شد
ویتور بایا: ایران شایسته افتخار است

ویتور بایا، دروازه بان اسبق تیم ملی پرتغال و چهره 
نامدار فوتبال اروپا که سابقه حضور در بارسلونا و 
کاپیتانی پورتو را در کارنامه دارد، عملکرد تیم ملی ایران 
در جام جهانی ۲۰۲۶ را تحسین کرد. بایا با اشاره به 
تاش بازیکنان ایران در این رقابت ها گفت: »مردم 
ایران باید به تیم ملی خود افتخار کنند. بازیکنان هر 
آنچه در توان داشتند را در زمین به نمایش گذاشتند و 

با تمام وجود برای کشورشان جنگیدند.«
او همچنین به شرایط دشواری که تیم ملی ایران در 
طول مسابقات با آن روبه رو بود اشاره کرد و افزود: 
»همه می دانند شرایط برای ایران عادلانه نبود و این 
تیم مانند بسیاری از رقبایش از فرصت ها و امکانات 
برابر برخوردار نبود. با این حال، بازیکنان ایران در 
هر مسابقه مانند جنگجویان به میدان رفتند و برای 

پیراهن کشورشان جنگیدند.«
با تمجید از انگیزه  دروازه بان پیشین پرتغال 
ملی پوشان ایران ادامه داد: »بازیکنان ایران به جام 
جهانی آمده بودند تا بزرگی کشور و مردمشان را به 
دنیا نشان دهند. من با مهدی طارمی دوستی نزدیکی 
دارم و او را به خوبی می شناسم. از صمیم قلب آرزو 
داشتم ایران بتواند به مرحله حذفی صعود کند.«

بایا معتقد است که فاصله ایران تا تحقق این هدف 
بسیار اندک بود. او در این باره گفت: »به اعتقاد 
من، اختافی بسیار جزئی و چند اتفاق کوچک مانع 
صعود ایران شد. در مقاطعی از مسابقات واقعاً تصور 
می کردم این تیم به مرحله بعد راه پیدا خواهد کرد، 
اما فوتبال گاهی با همین جزئیات سرنوشت مسابقات 
را تغییر می دهد. با این وجود، مردم ایران باید به 

عملکرد تیم ملی خود افتخار کنند.«
این چهره سرشناس فوتبال پرتغال در پایان با ابراز 
امیدواری نسبت به آینده فوتبال ایران اظهار داشت: 
»اطمینان دارم در جام جهانی بعدی شرایط برای تیم 
ملی ایران متفاوت خواهد بود. اگر این تیم در فضایی 
عادی تر و با فرصت آماده سازی بهتر وارد مسابقات 
شود، با توجه به استعداد و کیفیت بازیکنانش 
می تواند نتایج بسیار بهتری کسب کند و به اهداف 

بزرگ تری دست یابد.«
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جام جهانی

رؤیای بزرگ و 
همیشگی من، 

هدایت تیم ملی 
فوتبال ایران به 
عنوان سرمربی 

بوده است

فهرست سرمربیانی که پس از ناکامی در جام جهانی 
۲۰۲۶، بی هیچ تعارفی مسئولیت نتایج را پذیرفته 
و از سمت خود کنار رفته اند، روزبه روز بلندتر 
می شود؛ فهرستی که از مارسلو بیلسا در اروگوئه 
آغاز می شود و به هونگ میونگ بو در کره  جنوبی، 
استیو کارک در اسکاتلند و میروساو کوبک در 

جمهوری چک می رسد.
در سطحی بالاتر، نام هایی چون یولیان ناگلزمان و 
رونالد کومان نیز زیر فشار سنگین افکار عمومی و 
رسانه ها قرار گرفتند و ناچار به پاسخگویی شدند؛ 
همان گونه که کارلوس کی روش، سباستیان 
بکاسسه، خاویر آگیره و روبرتو مارتینس نیز از این 

قاعده مستثنا نبودند.
در بسیاری از این کشورها، حتی پیش از آنکه 
فدراسیون ها تصمیمی رسمی اتخاذ کنند، موج 
انتقادات هواداران و رسانه ها چنان گسترده و 
بی امان است که مربیان راهی جز کناره گیری یا 
پذیرش صریح مسئولیت نمی یابند. در فوتبال 
حرفه ای، »نتیجه« تنها معیار قضاوت نیست؛ »نحوه 

مواجهه با شکست« نیز بخشی جدایی ناپذیر از 
کارنامه حرفه ای محسوب می شود. از همین رو، 
استعفا در چنین فضایی نه نشانه ضعف، بلکه 

جلوه ای از احترام به افکار عمومی تلقی می شود.
در کنار این موج تغییر روی نیمکت ها، در زمین 
مسابقه نیز رخدادهایی معنادار به چشم می خورد. 
جام جهانی ۲۰۲۶ برای برخی از ستاره های بزرگ به 
نقطه تصمیم های سخت تبدیل شد. نیمار پس از 
ناکامی برزیل، رسماً از تیم ملی خداحافظی کرد؛ 
تصمیمی که اگرچه با حسرت هواداران همراه بود، 
اما به عنوان انتخابی حرفه ای و پایان یک دوره 
تعبیر شد. در اروپا نیز بازیکنانی چون لوکا مودریچ 
بار دیگر زیر فشار افکار عمومی برای تعیین تکلیف 

آینده ملی خود قرار گرفتند.
در بلژیک نیز نسل طایی این تیم از جمله 
بازیکنانی مانند کوین دی بروینه با موجی از 
انتقادات تند مواجه شدند؛ انتقاداتی که صراحتاً 
از ضرورت پایان یک نسل و آغاز بازسازی سخن 
می گفت. در پرتغال، کریستیانو رونالدو پس از 
حذف مقابل اسپانیا، با اشک و اندوه از فوتبال 
ملی خداحافظی کرد تا نشان دهد حتی بزرگ ترین 
نام ها نیز در برابر پایان یک مسیر، ناگزیر از 

تصمیم گیری اند.
نکته مهم در تمامی این موارد نه صرفاً خداحافظی 
بلکه »چگونگی مواجهه با ناکامی« است. این 
بازیکنان با وجود جایگاه اسطوره ای خود نه تنها 

از نقدها گریزان نبودند، بلکه با پذیرش شرایط 
تصمیم هایی اتخاذ کردند که در راستای منافع آینده 
تیم هایشان تفسیر شد. در این کشورها، رسانه ها 
بی پرده نقد می کنند، هواداران مطالبه گر هستند 

و هیچ نام بزرگی مصون از پرسش نیست.
اما وقتی به فوتبال ایران نگاه می کنیم، با روایتی 
متفاوت روبه رو می شویم؛ روایتی که در آن، شکست 
بیش از آن که »مسئولیت« باشد، به »اتفاق« تقلیل 
می یابد. در حالی که در بسیاری از کشورهای 
فوتبال خیز، ناکامی در رقابت های بزرگی چون 
جام جهانی به سرعت با استعفا یا عذرخواهی 
همراه می شود، در فوتبال ایران حتی پس از 
حذف نیز خبری از کناره گیری یا پذیرش صریح 
مسئولیت نیست. این تفاوت بیش از هر چیز 
شکاف در فرهنگ حرفه ای مواجهه با شکست را 

نمایان می کند.
در این میان، نباید از مسیر پرچالش تیم ملی ایران 
برای حضور در این رقابت ها نیز غافل شد؛ مسیری 
که با دشواری های متعدد همراه بود. از جمله این 
چالش ها می توان به برخی کارشکنی ها از سوی 
کشور میزبان اشاره کرد؛ مسائلی که به طور مستقیم 
یا غیرمستقیم بر روند آماده سازی و شرایط تیم تأثیر 
گذاشت و در نهایت می توان آن را یکی از عوامل 
مؤثر بر نتیجه گیری دانست. با این حال حتی چنین 
موانعی نیز در فوتبال حرفه ای جهان، مانعی برای 

پذیرش مسئولیت تلقی نمی شود.

تیم ملی ایران، با وجود حذف از رقابت ها هنوز 
شاهد هیچ استعفا یا حتی عذرخواهی شفافی از 
سوی کادرفنی نبوده است. امیر قلعه نویی، به عنوان 
نفر اول نیمکت ترجیح داده سکوت کند؛ سکوتی 
که بیش از آنکه نشانه آرامش باشد، به نوعی 

بی پاسخ گذاشتن افکار عمومی تعبیر می شود.
این سکوت تنها به نیمکت محدود نمی شود. در 
زمین نیز نشانی از تصمیم های بزرگ و تعیین کننده 
دیده نمی شود. بازیکنانی که سال ها در ترکیب 
تیم ملی حضور داشته اند و اکنون در سال های 
پایانی دوران حرفه ای خود قرار دارند، همچنان 
بدون اشاره ای به پایان مسیر ملی به حضور ادامه 
می دهند؛ گویی زمان در فوتبال ایران با تأخیری 

معنادار حرکت می کند.

در شرایطی که در فوتبال جهان، کنار رفتن به موقع 
بخشی از مسئولیت پذیری حرفه ای محسوب 
می شود و حتی اسطوره ها نیز جای خود را به نسل 
جدید می دهند، در ایران همچنان این پرسش 
پابرجاست که چه زمانی »پذیرش پایان« به یک 
فرهنگ تبدیل خواهد شد. شاید مسأله اصلی نه 
در نتایج، بلکه در نوع مواجهه با آنها نهفته باشد؛ 
جایی که استعفا، خداحافظی و حتی عذرخواهی 

همچنان واژه هایی ناآشنا به نظر می رسند.
بی تردید، این فهرست استعفاها و کناره گیری ها 
در روزهای آینده نیز کامل تر خواهد شد؛ اما 
در فوتبال ایران، گویی همیشه یک چیز ثابت 
است؛ صندلی هایی که خالی نمی شوند و 

خداحافظی هایی که هرگز از راه نمی رسند.

تیم ۲۰۰۶ همدل نبود وگرنه صعود می کردیم

هاشمیان: آرزوی من مربیگری تیم ملی ایران است

 وحید هاشمیان، مهاجم و مربی سابق 
تیم ملی فوتبال ایران در گفت وگویی 
مفصل، صریح و بی پرده با رسانه 
»Calcio d oro« از مسیر مربیگری خود، 
شرایط حاکم بر تیم ملی، مشکات 
ساختاری فوتبال ایران و خاطرات 
تلخ و شیرین حضور در جام جهانی 
۲۰۰۶ آلمان سخن گفت. »هلیکوپتر« 
سابق بوندس لیگا معتقد است که 
فوتبال ایران با وجود استعدادهای 
فراوان، همواره با چالش های مدیریتی 
و فرامتنی روبه رو بوده که کار را برای هر 
سرمربی در ابعاد جهانی دشوار می کند.
مهاجم اسبق بایرن مونیخ ابتدا در 
ملی  تیم  اخیر  عملکرد  خصوص 
ایران در جام جهانی ۲۰۲۶ گفت: 
»به دلیل شرایط خاص و بحرانی که 
در کشور رخ داد، بازیکنان متأسفانه 
نتوانستند با آمادگی کامل لجستیکی 
و روانی راهی مسابقات شوند. ما چند 
لژیونر کلیدی داریم که در خارج از 
ایران بازی می کنند، اما بدنه اصلی 
و بیشتر بازیکنان تیم ملی در لیگ 
داخلی هستند؛ هماهنگ کردن این 
مجموعه دوپاره همیشه دشوار است. 
از طرف دیگر، به دلیل شرایط موجود 
بین المللی، فرصت برگزاری بازی های 
دوستانه باکیفیت را نداشتیم و بدون 
ایده آل وارد  آماده سازی  و  ریکاوری 
مسابقات به این بزرگی شدیم. لیگ 
هم شرایط فشرده و نامناسبی داشت. 
وقتی اردوها کوتاه باشد و بازی تدارکاتی 
گره گشایی نداشته باشیم، طبیعی 
است که کار برای کادرفنی سخت تر 

می شود.«

هاشمیان در ادامه به موضوع تغییرات 
مکرر و سلیقه ای روی نیمکت تیم 
ملی اشاره کرد و این فرایند را یکی 
از چالش های اساسی فوتبال ایران 
معرفی کرد: »به اعتقاد من، اگر یک 
سرمربی نتایج قابل قبولی کسب 
می کند و تیم را به هدفش رسانده، 
نباید به راحتی و به خاطر منافع گروه ها 
تغییر کند. در برخی موارد تغییر مربی 
اصاً عادلانه نبود؛ مربی ای که نتایج 
خوبی می گرفت، بدون دلیل منطقی 
کنار گذاشته شد. این سناریوی تلخ 
در تیم ملی هم تکرار شده؛ گاهی 
یا  رسانه ها  بازیکنان،  تصمیمات 
باندهای مختلف تأثیر منفی شدیدی 
می گذارد و تصمیم هایی گرفته می شود 
که بیشتر تحت تأثیر پالس های مجازی 

یا فشارهای بیرونی است.«
هاشمیان با دست گذاشتن روی یک 
فکت تاریخی، تغییر کادرفنی در آستانه 

جام جهانی ۲۰۲۲ قطر را یک اشتباه 
راهبردی دانست: »مثال بارز این 
تغییرات بدون اثر، بازگشت کارلوس 

کی روش در سال ۲۰۲۲ بود. وقتی 
دراگان اسکوچیچ را در یک قدمی 

تورنمنت برکنار کردند، جانشین او 
فقط حدود ۲۰روز فرصت داشت. در 
نهایت این تغییر چه دستاوردی برای 
فوتبال ما داشت؟ ما در جام جهانی 
۶بر۲ مقابل انگلیس شکست خوردیم، 
آمریکا را نبردیم و تنها پیروزی مان برابر 
ولزی رقم خورد که بیش از ۲۰دقیقه 
را ۱۰نفره بازی کرد! بحث من شخص 
کی روش نیست؛ حرفم این است که 
وقتی یک تیم به جام جهانی صعود 

کرده، تغییر ناگهانی سرمربی تیشه زدن 
به ریشه ثبات است.«

در ادامه هاشمیان به تجربه خودش 
در جام جهانی ۲۰۰۶ آلمان به عنوان 
مهاجم فیکس تیم ملی فاش بک 
زد. او هنوز هم معتقد است آن نسل 
طایی می توانست شگفتی ساز شود: 
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»اگر امروز دوباره فیلم بازی مقابل مکزیک 
را آنالیز کنید، متوجه می شوید که تا 
دقیقه۷۰ بازی کاماً پایاپای و متعادل بود. 
اما روی اشتباهات فردی گل خوردیم و 
شیرازه تیم از هم پاشید. با وجود شکست 
۳بریک، فاصله فنی دو تیم آن قدر زیاد 

» . نبود
او درباره نبرد دراماتیک مقابل پرتغال 
نیز گفت: »پرتغال در آن مقطع یک تیم 
کهکشانی بود؛ کریستیانو رونالدو، دکو 
و فیگو در اوج آمادگی بودند. با این 
حال، تا دقیقه۷۰ پایاپای جنگیدیم. 
گل اول پرتغال با یک شوت ناگهانی از 
راه دور توسط دکو به ثمر رسید که به 
تیر خورد و گل شد. همچنین صراحتاً 
می گویم پنالتی اعام شده علیه ایران 
اصاً پنالتی نبود! اگر آن صحنه امروز 
با تکنولوژی VAR بررسی می شد، قطعاً 
مهاجم پرتغال به دلیل تمارض کارت 
زرد می گرفت و پنالتی رد می شد.«

اما تیر خاص هاشمیان، اعتراف 

به مشکات درون تیمی آن نسل بود: 
»هنوز هم باور دارم با کیفیت مهره هایی 
که در اختیار داشتیم، شایسته صعود 
به مرحله حذفی بودیم. اما یک مشکل 
بزرگ خانمان سوز داشتیم؛ از نظر فنی 
عالی بودیم، اما از نظر همدلی، اتحاد و 
اتمسفر رختکن آن انسجام لازم را نداشتیم! 
اختافات عمیقی بین برخی ستاره ها و 
بازیکنان وجود داشت و همین خط کشی ها 
روی عملکرد تیمی تأثیر مستقیم گذاشت. 
اگر از نظر روحی یک دست بودیم، صعود 

کاماً در مشت ما بود.«
هاشمیان که سال ها در بالاترین سطح 
بوندس لیگا چهارچوب دروازه ها را فتح 
کرده بود، حضور در جام جهانی آلمان را 
یک سکانس ویژه خواند: »آلمان برای من 
مثل خانه دوم بود. سال ها در بوندس لیگا 
را  بودم و جو ورزشگاه ها  کرده  بازی 
می شناختم. در نورنبرگ، فرانکفورت و 
لایپزیگ به میدان رفتیم و بازی در جام 
جهانی، آن هم در کشوری که سال ها در آن 

زندگی کرده بودم، بهترین خاطره زندگی 
فوتبالی من است.«

مربی سابق تیم ملی در پایان، از اهداف و 
رؤیاهای بزرگ خود پرده برداشت: »رؤیای 
بزرگ و همیشگی من، هدایت تیم ملی 
فوتبال ایران به عنوان سرمربی بوده است 
و بعد از آن هم نیمکت پرسپولیس. من از 
غ التحصیل شده ام  آکادمی بایرن مونیخ فار
و تجربه مربیگری در سطوح مختلف ساختار 
بایرن را دارم. مربیگری در ایالت باواریا و 
بایرن بسیار جذاب و حرفه ای است، اما 
مربیگری در فوتبال یعنی زندگی روی لبه 
تیغ و ریسک محض. همیشه رؤیای من 
این بود که روزی سرمربی تیم ملی ایران 
شوم. در کنار آن، کار در باشگاه هایی مانند 
بایرن مونیخ یا پرسپولیس هم برای هر 
مربی افتخار بزرگی است، اما تیم ملی 
ایران جایگاه ویژه ای برای من دارد. البته در 
فوتبال هیچ کس نمی داند فردا چه اتفاقی 
رخ خواهد داد و موفقیت در این مسیر 

نیازمند صبر و ثبات است.«

محمد رضا رحیم پور
مترجم

سینا حسینی
خبر نگار

پس از شکست سنگین تیم  ملی فوتبال آمریکا 
در مرحله یک هشتم نهایی جام جهانی ۲۰۲۶ 

مقابل بلژیک، واکنش عجیب و غیرمنتظره 
صفحه رسمی تیم  ملی ایران در فضای مجازی، 
با انتشار یک استوری  مقایسه ای که در آن به 
زبانی طنزآمیز به ناکامی حریف کنایه زده شده 
بود، توجه بسیاری از محافل رسانه ای را به خود 
جلب کرد. این اقدام که به نظر می رسید 

تاشی برای قالب کردن ناکامی حریف به 
عنوان یک دستاورد برای کادرفنی خودی است، 
پرسش های جدی ای را درباره رویکرد فدراسیون 
فوتبال ایران و معنای واقعی کری خوانی در 

ح می کند. فوتبال مطر
ساعاتی پس از پایان بازی آمریکا و بلژیک، صفحه 
رسمی تیم ملی ایران در اینستاگرام، استوری ای 
را منتشر کرد که دو تصویر را کنار هم قرار داده 
بود: تصویری از نتیجه تساوی صفر-صفر تیم ملی 
ایران مقابل بلژیک در مرحله گروهی و تصویری 
دیگر از نتیجه شکست چهار-یک آمریکا مقابل 
بلژیک در مرحله یک هشتم نهایی. در این قاب 
 »Dance with me!« جنجالی، جمله انگلیسی
و معادل فارسی آن »جهان با من برقص« به 

چشم می خورد.
این حرکت، در نگاه اول، ممکن است به 
عنوان یک پاتک مجازی به حواشی اداری و 
لجستیکی میزبان جام جهانی )از جمله کارشکنی 
در صدور ویزا و محدودیت های حرکتی کاروان 
ایران( یا واکنشی به مداخله مستقیم سیاست 
در فوتبال )مانند فشار دونالد ترامپ به جیانی 
اینفانتینو( تعبیر شود. اما با بررسی دقیق تر، 
بوی یک تصمیم احساسی عجیب نیز از این 
اقدام به مشام می رسد که نه تنها به اعتبار 
فوتبال ایران لطمه می زند، بلکه نشان دهنده 

عدم درک صحیح از مفهوم رقابت و دستاورد در 
است. ورزش 

 
عدم درک از مفهوم دستاورد

کری خوانی در مرام فوتبال، متعلق به تیم هایی 
است که دستاوردی بزرگ نظیر قهرمانی، صعود 
به مراحل بالا یا بردی پرگل را کسب کرده اند. 
واقعیت تلخ ریاضی به ما می گوید که ایران با 
بلژیک مساوی کرد و حذف شد؛ آمریکا نیز به 
بلژیک باخت و حذف شد. در هر دو حالت، 
هر دو تیم چمدان هایشان را بسته اند و از دور 
رقابت ها کنار رفته اند. تفاوت صفر-صفر و ۴-یک 
چه ارزشی دارد وقتی هیچ کدام از این دو تیم در 
جدول حضور ندارند؟ این یعنی ما با »فرمول 
چطور باختن« برای حریف شمشیر می کشیم، 

که خود نشانه ای از ضعف و ناکامی است.
 

سقف آرزوهای حداقلی
وقتی صفحه رسمی یک فدراسیون که نماد 
آبرو و عیار فوتبال یک مملکت است، برای 
یک تساوی بدون گل پایکوبی می کند، در واقع 
به مخاطب خود سیگنال می دهد که »سقف 
آرزوهای ما همین مساوی خنثی است و آن را 
فتح الفتوح می دانیم!« تیمی که ادعای پادشاهی 
آسیا و صعود به مراحل بالای جهان را دارد، نباید 

برای پنهان کردن ناکامی صعود نکردنش، پشت 
ماتریکس باخت دیگران پنهان شود. اگر ایران 
بلژیک را برده بود، این کری مشروعیت داشت، 

اما نه با این فرمول.
 

مقایسه بدون منطق
 اگر منصف باشیم، آمریکا با تمام حواشی 
سیاسی اش، تا مرحله حذفی بالا آمد، اما 
تیم ما با وجود آن تساوی، باز هم در مرحله 
گروهی حذف شد و به خانه برگشت. کدام 
عقل سلیمی با این ترازنامه کری می خواند؟ 
این حرکت یعنی برای یک دستاورد حداقلی 
آن قدر ذوق زده می شویم که یادمان می رود 

خودمان هم اوت شده ایم! 
فوتبال ایران با تمام محدودیت ها، ستاره های 
باکیفیتی دارد و می تواند روی نسل آینده اش 
حساب کند. کری خوانی با تفکر »مساوی«، 
تنها یک چیز را ثابت می کند، ما همچنان 
از اعتمادبه نفس واقعی و هویت تهاجمی 
بی بهره ایم و برای لاپوشانی کارنامه خالی خود، 
به تحقیر نتایج دیگران پناه می بریم. این گونه 
اقدامات، به جای ارتقای جایگاه فوتبال ایران، 
آن را در سطح تفکری حداقلی و احساسی نگه 
می دارد و از پتانسیل های واقعی این ورزش در 

کشور غافل می ماند.

سوژه

رفتار عجیب فدراسیون فوتبال با کری خوانی مساوی ها

دستاورد سازی با هیچ!

نقد روز

از خداحافظی های بزرگ در جام جهانی ۲۰۲۶ تا سکوت کامل در فوتبال ایران

وقتی همه خوابند!

ترجمه
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 قضاوت داوران بسکتبال ایران 
در انتخابی جام جهانی

در  جام جهانی  انتخابی  بسکتبال  رقابت های 
حالی پیگیری می شود که دو داور ایران ۴ دیدار 
این مسابقات در پنجره های دوم و سوم را قضاوت 
کرده اند. صادق قنبری و هادی سالم، داوران 
بین المللی بسکتبال ایران در پنجره دوم و سوم 
رقابت های انتخابی جام جهانی بسکتبال ۲۰۲۷، 
قضاوت برخی دیدارهای گروه D را بر عهده داشتند. 
صادق قنبری در دیدارهای هند مقابل لبنان و هند 
مقابل قطر و هادی سالم در دیدارهای لبنان مقابل 
هند، عربستان مقابل لبنان و عربستان مقابل قطر 

وظیفه داوری را به عهده داشتند.

بسکتبال زیر ۱۸ سال غرب آسیا در اردن
پیروزی جوانان برابر فلسطین

تیم بسکتبال جوانان ایران نخستین دیدار خود در 
رقابت های قهرمانی غرب آسیا و انتخابی کاپ آسیا را 
با برتری برابر فلسطین به پایان رساند. دیدار تیم های 
بسکتبال جوانان ایران و فلسطین در چهارچوب روز 
نخست رقابت های قهرمانی غرب آسیا و انتخابی کاپ 
آسیا، دیروز )سه شنبه ۱۶ تیر( در اردن برگزار شد. در 
این دیدار، ملی پوشان بسکتبالیست جوان ایران با 
نتیجه ٩٧ بر ٨٧ برابر حریف خود صاحب برتری شدند. 
رقابت های بسکتبال زیر ۱۸ سال غرب آسیا از امروز با 
حضور ۶ تیم ایران، لبنان، اردن، فلسطین، سوریه و عراق 
در امان آغاز شده و به مدت ۵ روز ادامه خواهد داشت. 
تیم بسکتبال جوانان ایران دومین دیدار خود در این 

رقابت ها را روز چهارشنبه برابر عراق برگزار می کند.

رئیس فدراسیون تکواندو در حاشیه 
حضورش در مراسم تشییع رهبر 
شهید درباره دیدارهای ورزشکاران 
توضیحاتی را ارئه کرد. رهبر شهید 
با  رها  با ن  تشا حیا ن  ا ور د ر  د
ورزشکاران دیدار داشتند و کمتر 
کسی از ورزشکاران ایران است 
که خاطره ای از دیدار با ایشان 
نداشته باشد. هادی ساعی که 
خودش قهرمان جهان و المپیک 
بوده و الان هم به عنوان رئیس 

فدراسیون تکواندو فعالیت می کند، از 
این دیدارها خاطرات بسیار زیادی دارد. 
هادی ساعی با اشاره به دیداری که بعد 
از بازی های المپیک پاریس ورزشکاران 
با رهبر شهید داشتند، گفت: »بعد از 
بازی های المپیک به اتفاق جمعی از 
ورزشکاران و مسئولان ورزش کشور افتخار 
این را داشتم که به دیدار رهبر شهیدمان 
بروم. بیانات ایشان در آن دیدار بیانگر 
توجه ویژه ایشان به ورزش و ترسیم کننده 
راه پیش روی ورزشکاران بود. ایشان به 

خوبی از روند کار ورزشکاران و نتایج آن 
مطلع بودند، موضوعی که برای ما جای 
خوشحالی و امید داشت.« ساعی همچنین 
ادامه داد: »تکواندو چندبار مورد لطف و 
عنایت ایشان قرار گرفت و تبریک های 
رهبر شهید بعد از موفقیت ها برای جامعه 
تکواندو باعث افتخار و دلگرمی بسیار زیاد 
بود و واقعاً به عنوان یک چراغ راه برای 
ورزش بود.« رئیس فدراسیون تکواندو 
با اشاره به اهمیت پیام های رهبر شهید 
بعد از موفقیت های ورزشی گفت: »وقتی 

موفقیتی به دست می آمد بلافاصله رهبر 
شهید پیام می دادند و از این موفقیت ها 
تقدیر می کردند. پیامی که واقعاً باعث 
دلگرمی بود و وقتی ایشان پیام می دادند 
مطمئن می شدیم که کار خودمان را به 

بهترین شکل ممکن انجام دادیم.«
مهمترین  اینکه  به  پاسخ  در  ساعی 
خاطره ای که از رهبر شهید داشتند، چه 
بود، به تمجید ایشان از مربیان خانم 
تیم ملی تکواندو اشاره کرد: »خاطره ای 
که هیچ گاه از یادم نمی رود اینکه بعد از 

حضور در مسابقات قهرمانی جهان از دفتر 
رهبر شهید با خانم هایی که بهترین مربی 
دنیا شده بودند، تماس گرفته و تبریک 
گفته بودند و پیام ایشان را به گوش شان 
رسانده و با نظر رهبر شهید از مربیان تیم 
دختران تقدیر کردند. این تنها نمونه ای بود 
از توجه ایشان به ورزش به خصوص ورزش 
بانوان. این بهترین خاطره برای من شد 
چراکه اعتقاد دارم اگر این توجهات ایشان 
به ورزش بانوان نبود، هرگز نمی توانستیم 

به این موفقیت های تاریخی برسیم.«

نایب قهرمانی کشتی آزاد جوانان در آسیا؛ شکستی که دیده نشد

وقتی‌اشتباه‌انتخاب‌می‌کنند

مسابقات کشتی آزاد جوانان قهرمانی 
آسیا در حالی به میزبانی تایلند برگزار 
شد که جوانان آزادکار ایران با هدایت 
احسان امینی شکست بدی را خوردند. 
البته به خاطر شرایط کشور در چند 
روز گذشته خیلی این شکست به 
چشم نیامد اما کار به حدی خراب بود 
که خود فدراسیون کشتی بیانیه داده و 
اعلام کرده هیچ مماشاتی با مسببان 
این باخت نخواهد داشت. رقابت های 
کشتی آزاد جوانان ۲۰۲۶ قهرمانی آسیا 
در روزهای ۱۳ و ۱۴ تیرماه در شهر پاتایا 
تایلند برگزار شد و تیم ایران با ۳ مدال 
طلا، ۲ مدال نقره و ۳ مدال برنز و 
۱۹۰امتیاز بعد از تیم ملی قزاقستان به 
عنوان نایب قهرمانی دست یافت. این 
در حالی است که جوانان کشتی ایران 
در سطح جهان حرف برای گفتن 
دارند و تقریباً بی رقیب بودند اما 
حالا در آسیا دوم شدند تا یک نتیجه 

ضعیف در کارنامه آنها ثبت شود.
بعد از این نایب قهرمانی که یک 
ایران  کشتی  برای  بد  شکست 
محسوب می شود، فدراسیون کشتی 
بیانیه ای صادر کرد. بیانیه ای که 
خودش هم به نوعی یک شکست 
برای فدراسیون کشتی محسوب 

می شود؛ چرا که هیچ مسئولیتی 
را متوجه خودش ندانسته و تمامی 
تقصیرها را متوجه افراد دیگر دانسته 
است. این در حالی است که تمامی 
انتخاب ها در تیم ملی کشتی به 
وسیله رئیس فدراسیون کشتی انجام 
می شود و اگر سرمربی نمی تواند 
خواسته های فدراسیون را برآورده 
و یا در رویدادی نمی تواند نتیجه 
خوبی را کسب کند، طبیعی است 
که فدراسیون کشتی باید مسئولیت 
خودش را بپذیرد. در بخشی از این 
بیانیه نسبتاً بلند آمده است: »هرچند 
کسب عنوان نایب قهرمانی آسیا برای 
بسیاری از رشته های ورزشی نتیجه ای 
ارزشمند محسوب می شود، اما هدف 
فدراسیون کشتی در تمامی رده های 
سنی، تنها کسب عنوان قهرمانی 
است. همچنین باید به این نکته 
اشاره کرد که تیم در این رقابت ها 
بدون حضور چهار کشتی گیر اصلی 
خود به میدان رفت. بررسی های 
فنی فدراسیون کشتی نشان می دهد 
عواملی چون تغییرات مکرر مربی 
بدنساز، عملکرد ضعیف و با ترس 
کشتی گرفتن برخی کشتی گیران و 
به کارگیری تعدادی از مربیانی که در 
حد و اندازه تیم ملی ظاهر نشدند، 
از مهم ترین عوامل از دست رفتن 
عنوان قهرمانی آسیا بوده است. 
فدراسیون کشتی پیش از اعزام تیم، 
بارها این موارد را به کادر فنی تذکر 
داده بود. با وجود این، فدراسیون 
مسئولیت این نتیجه را نیز متوجه 

خود می داند و معتقد است وظیفه 
فدراسیون کشتی، کسب بهترین 
نتایج در تمامی رویدادهای بین المللی 
است. بر همین اساس، عملکرد کادر 
فنی و تمامی اعضای تیم به صورت 
دقیق بررسی خواهد شد و کادر فنی 
پس از بازگشت، موظف است درباره 
تصمیمات و عملکرد خود پاسخگو 
باشد. همچنین تغییرات لازم در کادر 
فنی و ترکیب نفرات تیم ملی برای 
حضور در رقابت های قهرمانی جهان، 
بدون هیچ گونه ملاحظه ای، اعمال 

خواهد شد. کشتی گیرانی که در 
این رقابت ها عملکرد ضعیف و دور 
از انتظار داشتند، تا اطلاع ثانوی به 
اردوهای تیم های ملی دعوت نخواهند 
شد و بر اساس تصمیم فدراسیون، 
تا یک سال آینده نیز به هیچ یک 
از تورنمنت های بین المللی اعزام 

نخواهند شد.«
این بیانیه،  فدراسیون کشتی در 
کشتی گیر، مربی بدنساز و سرمربی 
تیم ملی جوانان را مقصر دانسته اما 
نگفته که این افراد با نظر و انتخاب 

چه کسی به عنوان سرمربی انتخاب 
شدند؟ اگر مربی بدنساز ضعیف بوده، 
چه کسی او را انتخاب کرده است؟ اگر 
سرمربی تیم ملی ضعیف بوده چه 
کسی او را انتخاب کرده است؟ اقدام 
بسیار خوبی است که فدراسیون 
کشتی حتی به نایب قهرمانی در آسیا 
حساس است و این را یک نتیجه 
ضعیف برای خودش می داند و این 
نشان دهنده بزرگی این مجموعه است 
اما در عین حال اینکه نخواهد واقعیت 
را ببیند و اشتباه خودش را بپذیرد و یا 

بابت انتخاب اشتباهش عذرخواهی 
نکند، می تواند در آینده کار دست 
فدراسیون کشتی بدهد. فدراسیون 
کشتی هزار و یک قهرمان جهان دارد؛ 
کلی کشتی گیر با مدال المپیک دارد 
که الان می توانند سرمربی تیم ملی 
جوانان باشند اما سرمربیگری جوانان 
را به احسان امینی داده که بزرگترین 
افتخارش قهرمانی در آسیاست. طبیعی 
است که این انتخاب را نپذیرند و این 
نتیجه متوجه افرادی باشد که او را 

انتخاب کردند.   

فدراسیون 
کشتی در 

بیانیه خود  
کشتی گیر  

مربی بدنساز 
و سرمربی تیم 
ملی جوانان را 
مقصر دانسته 

اما نگفته که 
این افراد با 

نظر و انتخاب 
چه کسی 
به عنوان 
سرمربی 

انتخاب 
شدند؟

گزارش یک

محسن وظیفه
خبر نگار

سوژه

نظارت مازندرانی بر تمرین دختران کبدی!
چشم انتظار معرفی سرمربی بانوان 

در ناگویا
از رفتن  بعد  ایران  بانوان  تیم ملی کبدی 
نتیجه گیری  عدم  به واسطه  هندی  سرمربی 
با  حالا  بین المللی،  معتبر  تورنمنت های  در 
نظارت سرمربی تیم ملی کبدی مردان و یکی از 
ــی  ــته ورزشـ ــن رشـ ــه ایـ ــاخص و باتجربـ ــای شـ چهره هـ
یعنی غلامرضا مازندرانی قرار است تمرینات خود 
را برای حضور در بازی های آسیایی 2026 ناگویا از 

18 تیرماه استارت بزند.
هشتمین اردوی تیم ملی کبدی بانوان اعزامی به 
ـــاه در  ـــر م ـــا 31 تی ـــا از 18 ت ـــیایی 2026 ناگوی ـــای آس بازی ه
شهرستان ساری استان مازندران برگزار می شود. 
تیم ملی کبدی مردان و زنان ایران قطعاً یکی از 
امیدهای کاروان ورزش کشور برای کسب مدال های 
ــه  ــد. البتـ ــمار می رونـ ــه شـ ــا بـ ــلا در ناگویـ ــرنگ طـ خوشـ
ــردان  ــدی مـ ــی کبـ ــای ملـ ــی تیم هـ ــای اصلـ ــی از رقبـ یکـ
ــی  ــم ملـ ــیایی 2026 تیـ ــای آسـ ــران در بازی هـ ــان ایـ و زنـ
کبدی هند است؛ کشوری که در این رشته ورزشی 
حرف اول را در دنیا می زند و افتخارات فراوانی 
خود  برای  بین المللی  مختلف  عرصه های  در 
دشت کرده است. البته سال ها است باتوجه به 
پتانسیل و توانمندی فراوانی که کبدی کاران ایران 
در هر دوبخش مردان و زنان دارند تیم های ملی 
کشورمان تبدیل شدند به گربه سیاه هندوستان 
ــای  ــیا و دنیـ ــاره آسـ ــلا در قـ ــای طـ ــرای کسب مدال هـ بـ
حرفه ای کبدی. حتی تعداد زیادی از ستاره های 
ـــرو لیگ کبدی هند  ملی پوش کبدی کشورمان در پ
که به نوعی حرفه ای ترین لیگ در دنیای این رشته 
ــتاره های  ــزو سـ ــد و جـ ــور دارنـ ــی رود، حضـ ــمار مـ ــه شـ بـ
امتیازآور و شاخص این مسابقات در کشور هند 
ـــدی  ـــه کب ـــت ک ـــی اس ـــا مدت ـــالا ام ـــد. ح ـــمار می رون ـــه ش ب
ایران خصوصاً در بخش بانوان به واسطه اینکه هنوز 
ـــه  ـــت ب ـــده اس ـــخص نش ـــم مش ـــن تی ـــرمربی ای ـــف س تکلی
صورت شورایی و تیمی هدایت و رهبری می شود. 
ــا  ــیر مهیـ ــد در مسـ ــه می توانـ ــده ای کـ ــاق نگران کننـ اتفـ
ـــیایی  ـــای آس ـــان در بازی ه ـــوری درخش ـــرای حض ـــدن ب ش
2026 ناگویا و نهایتاً کسب مدال طلا و عنوان 
قهرمانی کار دست کبدی بانوان بدهد. طبق اعلام 
فدراسیون کبدی، دور جدید تمرینات آماده سازی 
تیم ملی کبدی بانوان ایران قرار است با دعوت 
از زهرا آسترکی، نیکتا جلالوند، زهرا خدابنده لو، 
ـــو، فاطمه سرابیگی، مریم سلگی،  فاطمه خدابنده ل
محبوبه سنچولی، آیناز فرامرزی، زهرا کریمی، 
ــددی،  ــا مـ ــادی، آتنـ ــاب لک علی آبـ ــر، مهتـ ــته کلاگـ فرشـ
زکیه ململی، راحله نادری، فاطمه ناصری، سانیا 
نعیمی، حدیثه وارسته و سحر یاری استارت بخورد. 
اما هدایت این تیم قرار است به صورت گروهی در 
ـــتوندی  ـــلا دوس ـــلگی و لی ـــم، آزاده س ـــمانه افخ ـــار س اختی
ــاوره  ــارت و مشـ ــی تحت نظـ ــن 3 مربـ ــه ایـ ــد. البتـ باشـ
»غلامرضا مازندرانی« سرمربی تیم ملی کبدی 
ــه  ــته در عرصـ ــن رشـ ــده ایـ ــناخته شـ ــی شـ ــران و مربـ ایـ
ــا  ــرار دارند و بـ ــاور فنی قـ بین المللی به عنوان مشـ
نظر او برنامه تمرینی ملی پوشان را برای آماده سازی 
به بازیکنان انتقال خواهند داد. حال سؤال و نکته 
ـــت  ـــرار اس ـــدی ق ـــازان کب ـــه تصمیم س ـــت ک ـــن اس ـــم ای مه
تا چه زمانی از مشاوره فنی غلامرضا مازندرانی 
برای تیم کبدی بانوان استفاده کنند؟ در نهایت 
حالا که کبدی مثل سایر رشته های ورزشی 
مشغول آماده سازی خود برای حضور در بازی های 
آسیایی 2026 است، مسئولان فدراسیون دقیقاً چه 
زمانی قرار است از سرمربی جدید تیم ملی کبدی 
ایران رونمایی کنند؟ کبدی قطعاً جزو امیدهای 
مدال آوری کاروان ورزش ما در ناگویا است. به 
همین دلیل اگر در ناگویا این رشته ناکام باشد، 
نگاه ها در آینده نسبت به کبدی تغییر خواهد 
کرد و دود این بی توجهی به چشم تصمیم سازان 

این رشته می رود.

ساعی : توجه رهبر شهید به ورزش باعث امید ما بود
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روبرتو پیاتزا اعتقاد دارد آینده تیم 
ملی والیبال ایران در گرو حضور 
بازیکنان در لیگ های معتبر اروپایی 
و لژیونرشدن آنها است! استراتژی 
که حالا موجب شده تا موج تازه ای 
از نقل و انتقال ملی پوشان از لیگ 
والیبال ایران به لیگ های معتبر 

اروپایی را شاهد باشیم!
روبرتو پیاتزا، سرمربی تیم ملی 
والیبال ایران، که حدود یک سال 
و نیم است هدایت والیبال ایران 
را بر عهده گرفته، تاکنون دو دوره 
لیگ ملت های والیبال و یک دوره 

رقابت های قهرمانی جهان را همراه 
با تیم ملی پشت سر گذاشته است.
وش  ر و  تفکرات  به  نیم نگاهی   
ت  مد همین  ر  د و  ا ی  بیگر مر
نه چندان طولانی حضورش در رأس 
هرم فنی تیم ملی والیبال ایران 
نشان می دهد که پیاتزا نه تنها 
موفق شده رابطه بسیار خوب و 
حرفه ای با بازیکنان تیم ملی برقرار 
کند، بلکه توانسته است اعتماد و 
اعتقاد ویژه ملی پوشان را بیش از 
پیش به خود و تفکرات فنی اش 

جلب و جذب نماید.
خود  اظهارت  طبق  و  بی تردید 
ین  مهم تر ز  ا یکی   ، ن یکنا ز با
خواسته های اکید روبرتو پیاتزا از 
شاگردانش این است که آنها باید 
تلاش کنند با بازی و هنرنمایی بهتر 
در زمین مسابقه شانس حضور خود 
را در لیگ های معتبر خارجی، بویژه 

لیگ های اروپایی افزایش دهند تا در 
نهایت بتوانند به واسطه این تقویت 
حضورشان را در تیم ملی والیبال 
پررنگ تر کرده و به درد والیبال ایران 

. ند ر بخو
سرمربی تیم ملی معتقد است 
حضور بازیکنان ایرانی در لیگ های 
ثیر  تأ  ، جی ر خا لای  با سطح 
مستقیمی بر کیفیت فنی و نتایج 
تیم ملی خواهد داشت. همین 
نگاه باعث شده است تا امسال 
تعداد قابل توجهی از ملی پوشان 
از  ج  خار معتبر  لیگ های  راهی 
ایران شوند. پوریا حسین خانزاده، 
متین حسینی، امین اسماعیل نژاد، 
بردیا سعادت، مبین نصری، علی 
حق پرست، مرتضی شریفی، علیرضا 
 ، ی دلاور محسن   ، ی لحمید ا عبد
امیرمحمد گلزاده و عرشیا به نژاد 
تنها بخشی از بازیکنان تیم ملی 

هستند که در این فصل به لیگ های 
معتبر خارجی پیوسته اند و احتمال 
دارد در روزهای آینده نیز بر تعداد 
لژیونرهای والیبال ایران افزوده 

. د شو
البته افزایش تعداد لژیونرها احتمالاً 
روی دیگری هم برای والیبال به 
دنبال خواهد داشت. زیرا خروج 
ستاره های والیبال ایران می تواند 
به کیفیت لیگ برتر داخلی لطمه 
بزند و رقابت هایی را که زمانی یکی 
از قدرتمندترین لیگ های جهان به 
شمار می رفت، در این فصل به یکی 
از کم ستاره ترین ادوار خود تبدیل 
کند. این یعنی ضعف لیگ داخلی 
که خودش می تواند به تیم ملی 
ضربه بزند. حالا باید دید در دو سال 
آینده، سیاست لژیونر شدن گسترده 
ملی پوشان، همان طور که پیاتزا 
انتظار دارد، به سود تیم ملی والیبال 

ایران تمام خواهد شد یا خیر. فعلاً 
که در خاتمه دو هفته از برگزاری 
لیگ ملت های والیبال جهان، 
ملی پوشان والیبال ایران خیلی 
نتوانستند شرایط ایده آل و عملکرد 
فنی قابل دفاعی را از خود به نمایش 
بگذارند. به همین دلیل ما در لیگ 
18 تیمی امسال فعلاً در رتبه 14 دنیا 
قرار داریم و از مجموع 8 بازی تنها 2 
پیروزی و 6 شکست را درکارنامه خود 

ثبت کردیم. بنابراین اگرچه هنوز زود 
است تفکرات فنی پیاتزا را قضاوت 
کرد. اما باید منتظر بمانیم و ببینیم 
این مربی شناخته شده ایتالیایی 
چه برنامه ای برای ادامه بازی ها در 
لیگ ملت های 2026، رقابت های 
قهرمانی آسیا )گزینشی المپیک( و 
نهایتاً بازی های آسیایی 2026 ناگویا 
و به طور کل آینده والیبال ایران در 

دستور کار دارد؟

شرط عجیب پیاتزا برای ملی پوش ماندن والیبالیست ها

لژیونر شوید تا باقی بمانید!

دلنوشته قهرمان پارادوومیدانی برای رهبر شهید
الناز دارابیان، بانوی قهرمان پارادوومیدانی دلنوشته ای را به مناسبت تشییع 
رهبر شهید منتشر کرد. در متن منتشرشده از سوی الناز دارابیان آمده است: 
»باز آی و بر چشمم نشین، ای دلسِـــتان نازنین! کآشوب و فریاد از زمین، بر 
آسمانم می رود. این دو روز انگار برگشتیم به همان سحر روز دهم رمضان. 
همه بی قراری می کنند، همه سرگردانند، همه متعجبند که  دارند به چشم 
این روزها را می بینند. من مدام در حال فرارم. نمی خواهم باور کنم رفتنت را. 
آقای من! من یکبار یتیم شده بودم و با رفتنت باز دوباره یتیم شدم . آنقدر 
این غم دارد روی سینه همه سنگینی می کند که دست از زندگی برداشته اند 
و آواره  کوی و برزن شده اند به سر زنان و مویه کنان. غم فراقت آمیخته به 

خ انتقام شده.« رنگ سر

چگینی: حضور مردم در بدرقه رهبر شهید تاریخی بود
رئیس فدراسیون انجمن های ورزش های رزمی معتقد است که مردم ایران در 
تشییع رهبر شهید، کاری تاریخی و ماندگار انجام دادند. افشین هادی چگینی، 
در حاشیه مراسم تشییع رهبر شهید گفت: »در دو روز و در تهران و قم، شاهد 
بدرقه ای تاریخی بودیم؛ حضوری باشکوه از مردم ایران که از سراسر کشور در این 

مراسم شرکت کردند و صحنه ای ماندگار را برای تاریخ ایران رقم زدند.«
چگینی همچنین ادامه داد: »این حضور، نشان دهنده ارادت عمیق ملت به رهبر 
شهید و تجدید عهد با آرمان های انقلاب اسلامی بود.« وی افزود: »ان شاءالله در 
سایه آیت الله سیدمجتبی خامنه ای، پرچم پرافتخار جمهوری اسلامی ایران را در 
میادین بین المللی بیش از پیش به اهتزاز درآوریم و قله های افتخار را فتح کنیم 

تا ادامه دهنده راه رهبر شهید باشیم.«

کوهپایه زاده: به آرمان های رهبر شهید پایبندیم
رئیس فدراسیون ورزش های جانبازان و توان یابان، در حاشیه مراسم تشییع قائد 
شهید تأکید کرد که جامعه ورزش، در میدان فرهنگی و تجدید بیعت با رهبر شهید 
نیز پرچمدار است.  جلیل کوهپایه زاده گفت: »در روز تشییع رهبر شهید، شاهد 

حضور میلیونی مردم بودیم. 
در کنار مردم، جامعه ورزش کشور نیز در مراسم تشییع رهبر شهید و خانواده 
ایشان حضور داشت؛ چه در تشییع تهران و چه در تشییع قم. این کمترین کاری 

بود که ورزشکاران می توانستند انجام دهند.«
کوهپایه زاده ادامه داد: »جامعه ورزش، همگام با ملت شریف ایران در این مراسم 
حضور پیدا کرد تا نشان دهد علاوه بر میادین ورزشی، در میدان فرهنگی نیز  

پایبند به آرمان های انقلاب و رهبر شهید است.«

رضاعباسپور
خبر نگار

توپ و تور

عزیزی: کشورهای متخاصم باید درس عبرت بگیرندآماده سازی موکب وزارت ورزش و جوانان در مشهد
موکب وزارت ورزش و جوانان، اداره کل ورزش و جوانان 
خراسان رضوی و جامعه ورزش و جوانان استان، در مقابل 
مجموعه ورزشی شهید بهشتی مشهد آماده خدمت رسانی 
به شرکت کنندگان و عزاداران مراسم تشییع و وداع با 

رهبر شهید است. این موکب در روزهای چهارشنبه و 
پنجشنبه، همزمان با حضور زائران و عزاداران در مشهد 
مقدس، با همراهی خانواده بزرگ ورزش و جوانان 

خراسان رضوی به ارائه خدمات خواهد پرداخت.

رئیس فدراسیون گلف، با حضور در مراسم تشییع رهبر شهید تأکید 
کرد که ایران امروز یک شیر بیدار است. حمید عزیزی در حاشیه 
مراسم وداع و تشییع رهبر شهید گفت: »حضور سیل جمعیت در 
مراسم تشییع رهبر شهید در تهران و قم، پیامی به دنیا صادر کرد 

مبنی بر اینکه ایران امروز مانند شیری بیدار است. این جمعیت، 
پیامی از جانب جمهوری اسلامی ایران به همه دنیا مخابره کرد 
و امیدوارم این پیام به عقل و ذهن همه کسانی که چشم بد به 
کشورمان دارند، برسد و درس عبرتی برای کشورهای متخاصم باشد.«
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جام جهانی

روی خط جام جهانی

خ حسابی فر
خبر‌نگار

لامین یامال، نونو مندز را مصدوم کرد!

پیروزی ۱ بر صفر تیم ملی اسپانیا مقابل پرتغال در 
مرحله یک هشتم نهایی جام جهانی ۲۰۲۶، تحت 
تأثیر مصدومیت شدید نونو مندز قرار گرفت؛ آسیبی 
که به باور کارشناسان، حاصل مستقیم سبک بازی 
ویرانگر لامین یامال بود. مدافع چپ پرتغال که از 
او به عنوان بهترین مدافع جهان یاد می شود، تنها 
۵۴ دقیقه در زمین دوام آورد و پس از چند کورس 
فشرده با پدیده جوان لاروخا دچار مصدومیت شد.
نمانیا ویدیچ، مدافع اسبق منچستریونایتد، با 
تمجید از این ستاره جوان او را »مسی کوچک« 
نامید و تأکید کرد هوش تاکتیکی و تغییر مسیرهای 
ناگهانی یامال، مهار او را برای هر مدافعی به یک 
چالش فیزیکی خطرناک تبدیل می کند. این مسابقه 
نشان داد نسل جدید فوتبال اسپانیا چگونه توازن 
بازی های بزرگ را تغییر می دهد. یامال اکنون از یک 
استعداد آینده دار به مهره ای تعیین کننده در قواره 

مدعیان توپ طلا تبدیل شده است.
 

بازگشت رسمی روزنیور به دنیای مربیگری
لیام روزنیور، سرمربی ۴۱ ساله انگلیسی، تنها سه ماه 
پس از برکناری از چلسی، با امضای قراردادی دو ساله 
به عنوان سرمربی جدید تیم »پاریس اف سی« در لیگ 
یک فرانسه انتخاب شد. این قرارداد قابلیت تمدید 
برای یک فصل دیگر را نیز دارد. روزنیور جانشین آنتوان 
کومبواره می شود که فصل گذشته این تیم را به رتبه 

یازدهم رسانده بود.
پروژه بلندپروازانه پاریس اف سی که از حمایت مالی 
خانواده آرنو و مجموعه ردبول برخوردار است، بر اساس 
کارنامه موفق روزنیور در توسعه بازیکنان جوان شکل 
گرفته است. مارکو نپه، مدیر ورزشی باشگاه، سبک 
مدرن و رهبری این مربی را عامل ارتقای سطح کیفی 
تیم دانست. روزنیور که پیش از این با استراسبورگ 
موفق به کسب سهمیه اروپایی شده بود، از ۲۲ اوت و 
در دیدار مقابل تروآ، کار خود را روی نیمکت این تیم 

پاریسی آغاز خواهد کرد.
 

زلزله در خط دفاعی توپچی ها
باشگاه آرسنال در پی نگرانی از جدایی احتمالی بن 
وایت، به دنبال جذب آرون وان-بیساکا، مدافع راست 
پیشین منچستریونایتد و فعلی وستهم است. آرسنال 
نام این مدافع ۲۸ ساله را که پس از سقوط وستهم به 
دسته پایین تر در لیست فروش قرار گرفته، در صدر 
فهرست خرید خود قرار داده است. وان-بیساکا اخیراً 
نمایش درخشانی با تیم ملی جمهوری دموکراتیک کنگو 

در جام جهانی ۲۰۲۶ داشت.
میکل آرتتا شیفته توانایی های فوق العاده این بازیکن 
در نبردهای تک به تک است و او را مکمل مناسبی برای 
ژورین تیمبر می داند. از سوی دیگر، آینده بن وایت به 
دلیل پیشنهادهای جذاب از اروپا و عربستان صعودی 
و همچنین مصدومیت شدیدی که باعث از دست رفتن 
فینال لیگ قهرمانان و جام جهانی برای او شد، در 
هاله ای از ابهام است. آرسنال برای تقویت خط دفاعی 
خود، گزینه های دیگری مانند ژول کنده و ازری کونسا 

را نیز زیر نظر دارد.
 

 واکنش بالوگان و پوچتینو 
به ماجرای جنجالی

شکست سنگین ۴ بر ۱ ایالات متحده مقابل بلژیک و 
حذف از جام جهانی ۲۰۲۶، تحت الشعاع رسوایی تعلیق 
کارت قرمز فولارین بالوگان با مداخله مستقیم دونالد 
ترامپ قرار گرفت. بالوگان که در دیدار با کیپ ورد اخراج 
شده بود، با فشار کاخ سفید و رایزنی تلفنی ترامپ با 
جیانی اینفانتینو، توسط فیفا بخشیده شد و در ترکیب 

اصلی مائوریسیو پوچتینو قرار گرفت.
با این حال، حضور جنجالی مهاجم موناکو ثمری 
نداشت و آمریکا وداع تلخی با جام داشت. بالوگان 
پس از بازی با پذیرش تصمیمات، عملکرد برتر بلژیک 
را ستود. این ماجرا موجی از جنجال ها را برانگیخت؛ 
پوچتینو با ابراز ناامیدی شدید از ورود سیاست به 
فوتبال، از تهدیدها و پیام های منفی علیه خود انتقاد 
کرد. در سمت مقابل، رودی گارسیا، سرمربی بلژیک، 
ضمن انتقاد از تصمیم فیفا، بالوگان را از این حواشی 

متمایز دانست و رفتار او را تحسین کرد.
 

انتقاد تند کارشناسان از مارتینز
در پی حذف ناامیدکننده پرتغال از جام جهانی ۲۰۲۶ 
با شکست ۱ بر صفر مقابل اسپانیا، کریس ساتن، 
کارشناس برجسته BBC، حملات شدیدی را علیه 
روبرتو مارتینز مطرح کرد. ساتن معتقد است مارتینز به 
جای اتخاذ تصمیمات شجاعانه فنی، تحت تأثیر نام ها 
قرار گرفته و فرصت سوزی بزرگی انجام داده است. او 
این اتفاق را تکرار سناریوی تلخ نسل طلایی بلژیک برای 

ستاره های پرتغال دانست.
پرتغال با وجود ستارگانی چون فرناندز، سیلوا و رونالدو 
نتوانست بازی هجومی ارائه دهد. اندکی پس از این 
انتقادات و حذف تلخ، روبرتو مارتینز رسماً پایان 
مأموریت و جدایی خود از تیم ملی پرتغال را اعلام کرد. 
در همین حال، رودی گارسیا، سرمربی بلژیک پس از 
صعود به یک چهارم نهایی، این پیروزی را به هواداران 
تقدیم کرد و تنها نکته تاریک شب خود را مصدومیت 

آمادو اونانا دانست.

شکست‌برابر‌
اسپانیا‌تنها‌
پایان‌حضور‌
پرتغال‌در‌جام‌
جهانی‌نبود؛‌

بلکه‌پایان‌پروژه‌
روبرتو‌مارتینز‌
نیز‌محسوب‌
می‌شود.‌
با‌جدایی‌

قریب‌الوقوع‌این‌
مربی‌و‌احتمال‌
سپردن‌هدایت‌

تیم‌به‌ژرژ‌
ژسوس،‌فوتبال‌
پرتغال‌وارد‌فصل‌
تازه‌ای‌خواهد‌

شد

چرا نسل طلایی پرتغال در جام جهانی ۲۰۲۶ فروپاشید؟

اشتباه مرگبار مارتینز
گزارش یک

یک هشتم  مرحله  در  پرتغال  حذف 
نهایی جام جهانی ۲۰۲۶ برابر اسپانیا، 
پایان تلخی برای تیمی بود که بسیاری 
آن را یکی از مدعیان اصلی قهرمانی 
می دانستند. شکست یک بر صفر در 
دقایق پایانی، تنها نتیجه یک مسابقه 
نبود بلکه پایان پروژه ای بود که از زمان 
حضور روبرتو مارتینز روی نیمکت پرتغال 
با هدف فتح جام جهانی آغاز شده بود. 
اکنون رسانه های پرتغال معتقدند این 
ناکامی حاصل مجموعه ای از اشتباهات 
فنی، مدیریتی و حتی حواشی خارج از 

است. بوده  زمین 

ناتوانی در ساختن یک تیم واقعی
نخستین ایراد بزرگ مارتینز، ناتوانی در 
تبدیل مجموعه ای از ستاره های بزرگ به 
یک تیم منسجم بود. پرتغال با بازیکنانی 
مانند کریستیانو رونالدو، برونو فرناندز، 
ویتینیا، ژوائو نوس، برناردو سیلوا و 
رافائل لیائو وارد جام جهانی شد، اما 
هرگز نتوانست هویت تیمی پیدا کند.

به  حد  از  بیش  پرتغال  بازی های 
درخشش های فردی وابسته بود؛ گاهی 
نبوغ رونالدو، گاهی نفوذهای رافائل 
درخشان  واکنش های  گاهی  لیائو، 
دیوگو کاستا و یا جنگندگی رناتو ویگا، 

تیم را نجات می دادند. اما خبری از یک 
ساختار تاکتیکی هماهنگ نبود و همین 
مسأله باعث شد پرتغال مقابل تیم های 
بزرگ حرفی برای گفتن نداشته باشد.

استفاده نادرست از مهره ها
دومین مشکل بزرگ، افت محسوس 
ستاره های خط میانی بود. بازیکنانی 
مانند ویتینیا، ژوائو نوس و برونو فرناندز 
که فصلی فوق العاده را در باشگاه هایشان 
پشت سر گذاشته بودند، در جام جهانی 
بسیار پایین تر از سطح واقعی خود ظاهر 
شدند. فشردگی مسابقات باشگاهی و 
خستگی جسمانی روی عملکرد آنها تأثیر 
گذاشت، اما رسانه های پرتغال معتقدند 
بخش مهمی از این افت به تصمیمات 
مارتینز بازمی گشت زیرا برخی بازیکنان 
در پست هایی بازی کردند که با نقش 
همیشگی شان تفاوت داشت. برناردو 
سیلوا نیز پیش تر اعتراف کرده بود بازی 
در نقش های متفاوت، کیفیت او را کاهش 

است. داده 

تداخل وظایف
یکی از مهم ترین انتقادها به مارتینز، 
نحوه استفاده از ویتینیا بود. این هافبک 
در پاری سن ژرمن رهبر خط میانی است 
و آزادی کامل برای هدایت جریان بازی 
دارد، اما در تیم ملی، حضور همزمان 
برونو فرناندز در همان منطقه باعث 
شد وظایف این دو بازیکن با یکدیگر 

همپوشانی پیدا کند.
در نتیجه، نه ویتینیا توانست بازیسازی 
همیشگی خود را انجام دهد و نه برونو 

فرناندز به مهره تأثیرگذار تبدیل شد. این تداخل 
تاکتیکی باعث شد خط میانی پرتغال خلاقیت و 
ریتم لازم را از دست بدهد و مهاجمان نیز تغذیه 

نکنند. دریافت  مناسبی 

نیمکت نشینی مهره های آماده
اگرچه مارتینز در طول مسابقات از ۲۲ بازیکن 
استفاده کرد، اما توزیع دقایق بازی بسیار نامتوازن 
بود. چند بازیکن حتی یک دقیقه هم فرصت 
حضور در میدان پیدا نکردند و برخی مهره های 

آماده نیز تقریباً نادیده گرفته شدند.
گونچالو راموس که هر زمان فرصت بازی پیدا 
کرد عملکرد خوبی داشت، تنها ۳۵ دقیقه در کل 
مسابقات به میدان رفت و مقابل اسپانیا اصلاً بازی 
نکرد. فرانسیسکو ترینکائو، سامو کوشتا و ماتئوس 
نونس نیز سهم بسیار اندکی از دقایق بازی داشتند.
در مقابل، نفرات اصلی تقریباً بدون استراحت بازی 
کردند. دیوگو کاستا و رناتو ویگا تمام ۴۵۰ دقیقه را 
در زمین بودند و کریستیانو رونالدو نیز با وجود ۴۱ 
سال سن، بیش از ۴۴۰ دقیقه بازی کرد؛ موضوعی 
که نشانه ای از مدیریت محافظه کارانه مارتینز بود.

حاشیه های غیرضروری
یکی دیگر از عوامل حاشیه ساز، ماجرای حضور 
بازیکنان در ساحل محل اردوی تیم بود. تصاویر 
استراحت  لحظات  و  تمرینات  از  منتشرشده 
بازیکنان، این تصور را در رسانه ها ایجاد کرد که تیم 
ملی پرتغال بیش از حد در فضای تفریحی قرار دارد.
هرچند بازیکنان از رسانه ها بابت بزرگنمایی این 
موضوع انتقاد کردند، اما گزارش ها نشان می دهد 
خود فدراسیون پرتغال خبرنگاران را برای پوشش 
این برنامه دعوت کرده بود و بسیاری از بازیکنان نیز 
تصاویر آن را در شبکه های اجتماعی منتشر کردند؛ 

اتفاقی که تمرکز تیم را تحت تأثیر قرار داد.

اختلافات با فدراسیون
مشکلات تنها به زمین مسابقه محدود نبود. از 
زمان روی کار آمدن پدرو پروئنسا به عنوان رئیس 
فدراسیون فوتبال پرتغال، آینده مارتینز در هاله ای 

از ابهام قرار گرفت.
قهرمانی در لیگ ملت های اروپا در سال ۲۰۲۵ 
حضور او را تا جام جهانی تمدید کرد، اما اختلاف 
دیدگاه میان سرمربی و مدیران فدراسیون آشکار 
بود. در حالی که رئیس فدراسیون هدف تیم را 
حضور در نیمه نهایی اعلام می کرد، مارتینز از همان 
ابتدا تنها درباره عبور از مرحله گروهی و حرکت 
گام به گام صحبت می کرد؛ اختلافی که نشان دهنده 

نبود هماهنگی در رأس فوتبال پرتغال بود.

نقش رونالدو و شکاف های رختکن
آخرین محور انتقادها به نقش کریستیانو رونالدو 
بازمی گردد. گزارش رسانه پرتغالی مدعی است که 
اگرچه رونالدو همچنان رهبر تیم بود، اما گاهی 

فاصله او با سایر بازیکنان و شکل تعاملش با گروه، 
باعث ایجاد شکاف هایی در رختکن شد.

به باور نویسنده، در تیمی متشکل از ستاره های 
بزرگ فوتبال اروپا، کوچکترین فاصله میان 
رهبر تیم و سایر بازیکنان می تواند روی همدلی و 
هماهنگی اثر بگذارد؛ موضوعی که شاید در زمین 
مسابقه کاملاً آشکار نبود، اما در عملکرد کلی تیم 

بی تأثیر هم نبود.
در نهایت، شکست برابر اسپانیا تنها پایان حضور 
پرتغال در جام جهانی نبود؛ بلکه پایان پروژه 
روبرتو مارتینز نیز محسوب می شود. با جدایی 
قریب الوقوع این مربی و احتمال سپردن هدایت 
تیم به ژرژ ژسوس، فوتبال پرتغال وارد فصل تازه ای 
خواهد شد. نسلی که از نظر کیفیت فردی یکی 
از بهترین نسل های تاریخ این کشور به شمار 
می رود، هنوز فرصت موفقیت دارد، اما این بار 
نیازمند هویت تیمی، مدیریت بهتر و تصمیم های 

است. متفاوت 

 دودی لوکباکیو پس از هفته هایی پر 
از انتقاد و نیمکت نشینی، سرانجام در 
حساس ترین مقطع جام جهانی ۲۰۲۶ 
فرصت درخشش پیدا کرد و با نمایش 
تأثیرگذار خود مقابل آمریکا، به یکی 
از ستاره های صعود بلژیک به مرحله 
یک چهارم نهایی تبدیل شد. وینگر ۲۸ 
ساله بنفیکا که برای نخستین بار در 
این تورنمنت از ابتدا در ترکیب اصلی 
»شیاطین سرخ« قرار گرفت، نه تنها در 
فاز هجومی مؤثر ظاهر شد، بلکه عملکرد 
دفاعی اش نیز تحسین کارشناسان و 

رسانه های کشورش را برانگیخت.
لوکباکیو که در مرحله قبل برابر سنگال نیز 
پس از ورود به زمین جریان بازی را تغییر 
داده بود، این بار از اعتماد کادر فنی بهترین 
استفاده را برد. او با دوندگی، خلاقیت و 
مشارکت در هر دو فاز بازی، نقش مهمی 
در پیروزی قاطع بلژیک برابر آمریکا ایفا کرد؛ 
دیداری که بسیاری آن را کامل ترین نمایش 

این تیم در جام جهانی می دانند.

تحسین کارشناسان
عملکرد لوکباکیو بازتاب گسترده ای در 
رسانه های بلژیک داشت. نوردین جباری، 
مهاجم سابق تیم ملی بلژیک معتقد است 
این بازیکن باید به مهره ثابت ترکیب 

اصلی تبدیل شود.

او گفت: »لوکباکیو دقیقاً شخصیتی را 
دارد که این تیم به آن نیاز دارد. او بیش از 
حد نیمکت نشین بوده و به همین دلیل 
نتوانسته کیفیت واقعی خود را نشان دهد. 
اگر به صورت مداوم بازی کند، هم از نظر 
ذهنی قوی تر می شود و هم می تواند به 
یکی از مهره های تعیین کننده تیم تبدیل 
شود.« روزنامه های بلژیکی نیز عملکرد 
این بازیکن را یکی از نقاط قوت تیم 
دانستند به ویژه اینکه او علاوه بر وظایف 
هجومی، در بازگشت به دفاع نیز نمایش 
کم نقصی داشت؛ موضوعی که پیش از این 

کمتر در بازی های او دیده می شد.

فراتر از یک وینگر هجومی
روزنامه درنیر با اختصاص نمره ۸.۵ از ۱۰، 
لوکباکیو را پس از شارل دکتلار، دومین 

بازیکن برتر میدان معرفی کرد.
این روزنامه نوشت: »او نیمه نخست 
فوق العاده ای را پشت سر گذاشت و بارها 
مدافعان آمریکا را به دردسر انداخت. در 
کنار وظایف هجومی، مسئولیت های 
دفاعی خود را نیز به بهترین شکل انجام 
داد و همکاری مؤثری با تیموتی کاستانیه 

در جناح راست داشت.«
در مقابل، روزنامه نیوزبلاد با وجود دادن 
نمره پایین تر، همچنان عملکرد او را مثبت 
ارزیابی کرد و نوشت: »شروع بسیار خوبی 
داشت و کنترل توپ از او تقریباً غیرممکن 
بود. هرچند در ادامه کمی از جریان بازی 
خارج شد، اما همچنان یکی از خلاق ترین 

بازیکنان بلژیک بود.«

نقش مؤثر در صعود بلژیک
لوکباکیو ۶۷ دقیقه در میدان حضور 
داشت و در شکل گیری نخستین گل 
تیمش نقش مهمی ایفا کرد. ارسال بلند 
و دقیق او از سمت راست، آغازگر حمله ای 
شد که در نهایت با گل شارل دکتلار به 

پایان رسید.
او همچنین در اواخر نیمه نخست روی 
یک ضربه ایستگاهی با ضربه سر دروازه 
آمریکا را تهدید کرد که توپ با اختلافی 

اندک از کنار تیر دروازه به بیرون رفت.
این نمایش باعث شد بسیاری از رسانه های 
بلژیک معتقد باشند که لوکباکیو سرانجام 
جایگاه واقعی خود را در ترکیب تیم ملی 
پیدا کرده و می تواند در ادامه مسابقات نیز 

یکی از مهره های کلیدی تیم باشد.

هنوز می توانم بهتر شوم
لوکباکیو پس از پایان مسابقه، با وجود 
تحسین گسترده رسانه ها، از عملکرد 
خود کاملاً راضی نبود و تأکید کرد که هنوز 

جای پیشرفت دارد.
او گفت: »هنوز باورمان نشده که به مرحله 
یک چهارم نهایی رسیده ایم. به تیم افتخار 
می کنم؛ هر بازی بهتر می شویم و این 
اعتمادبه نفس زیادی به ما داده است. 
مقابل آمریکا تقریباً یک بازی کامل انجام 
دادیم و بسیار متمرکز بودیم. در نبردهای 
تن به تن برتری داشتیم و از فرصت هایمان 
استفاده کردیم؛ چیزی که در بازی های 

قبلی کم داشتیم.«

حذف برزیل از جام جهانی ۲۰۲۶ با 
شکست ۲ بر یک برابر نروژ، تنها یک 
ناکامی ورزشی نبود؛ بلکه نمادی از پایان 
نسلی بود که سال ها وعده بازگرداندن 
سلسائو به قله فوتبال جهان را می داد 
اما هرگز به آن نرسید. اشک های نیمار 
پس از سوت پایان، تصویری ماندگار از 
حسرتی بود که اکنون به ۲۸ سال انتظار 
برزیل برای فتح ششمین جام جهانی 

گره خورده است.
کارلو آنچلوتی که با امید آغاز یک دوره 
تازه هدایت برزیل را برعهده گرفته 
بود، پس از حذف تیمش این شکست 
را »ناامیدی عمیق« توصیف کرد. برزیل 
برای نخستین بار از سال ۱۹۹۰ در مرحله 
یک هشتم نهایی جام جهانی حذف 
شد و بار دیگر مقابل یک تیم اروپایی از 
ادامه رقابت ها بازماند؛ اتفاقی که نشان 
می دهد سلسائو همچنان از بازگشت به 

روزهای طلایی فاصله زیادی دارد.
نیمار که نخستین بازی ملی خود را در 
سال ۲۰۱۰ در همین ورزشگاه انجام داده 
بود، این بار با چشمانی اشکبار زمین 
را ترک کرد و گفت: »تلاش کردم، 
همه چیزم را گذاشتم، اما حالا همه 
چیز تمام شده است.« بسیاری این 
جمله را خداحافظی غیررسمی ستاره 
۳۴ ساله فوتبال برزیل از جام جهانی 

تعبیر کردند؛ بازیکنی که با وجود 
استعداد فوق العاده، هرگز نتوانست 
رؤیای قهرمانی جهان را برای کشورش 

محقق کند.
رسانه های برزیل نیز با لحنی تند از 
پایان »نسل ناکام« سخن گفتند. 
روزنامه ها از پایان عصر نیمار و آغاز 
»دوران تاریک« فوتبال برزیل نوشتند؛ 
دورانی که پس از نسل های افسانه ای 
گارینشا، پله، روماریو و رونالدو، هنوز 
جانشین شایسته ای برای افتخارات 

گذشته پیدا نکرده است.
پس از حذف، بازیکنان برزیل حاضر 
به گفت وگو با خبرنگاران نشدند، اما 
مارکینیوش، کاپیتان تیم، مسئولیت 
شکست را پذیرفت و تأکید کرد 
بازیکنان باتجربه باید پاسخگوی این 
ناکامی باشند تا نسل جوان در فضایی 
آرام تر مسیر آینده را ادامه دهد. او 
همچنین به آشفتگی چند سال اخیر 
فوتبال برزیل اشاره کرد؛ دورانی که 
با تغییرات متعدد روی نیمکت، 
اختلافات مدیریتی و نتایج ضعیف در 

انتخابی جام جهانی همراه بود.
در طول مسابقات نیز برخی بازیکنان 
باتجربه به فاصله برزیل با قدرت های 
بزرگ فوتبال جهان اذعان کرده 
بودند؛ اظهارنظری که با واکنش منفی 
اسطوره های فوتبال این کشور روبه رو 
شد. با این حال، عملکرد تیم نشان 
داد این اختلاف کیفیت، دست کم 
در شرایط فعلی، واقعیتی انکارناپذیر 

است.
یکی از مشکلات مهم برزیل، ترکیب 
بود.  تیم  سالخورده  و  نامتوازن 
بازیکنانی مانند کاسمیرو، دانیلو، 
آلیسون و مارکینیوش در سال های 
پایانی دوران حرفه ای خود قرار دارند و 
برخلاف نسل های گذشته، برزیل دیگر 
مهاجمی در کلاس جهانی مانند رونالدو 
نازاریو در اختیار ندارد. حتی حضور 
ستارگانی مانند وینیسیوس جونیور 

نیز نتوانست این خلأ را جبران کند.
تصمیمات آنچلوتی نیز از انتقادها در 
امان نماند. دعوت از نیمار با وجود 
دوری طولانی مدت از تیم ملی، کنار 
گذاشتن برخی مهاجمان آماده و 
تغییرات متعدد در خط حمله، از 
جمله مواردی بود که مورد اعتراض 
کارشناسان قرار گرفت. هرچند 
آنچلوتی معتقد بود تصمیماتش بر پایه 
آمار و شرایط بازیکنان اتخاذ شده، اما 
روند مسابقات نشان داد بسیاری از 
این انتخاب ها نتیجه مطلوبی نداشته 

است.
در دیدار برابر نروژ، برزیل با وجود خلق 
موقعیت های متعدد و از دست دادن 
یک ضربه پنالتی، نتوانست برتری 
خود را به گل تبدیل کند. ورود نیمار 
در دقایق پایانی نیز نه تنها تغییری در 
روند بازی ایجاد نکرد، بلکه به گفته 
برخی کارشناسان، باعث از بین رفتن 
نظم دفاعی تیم شد و نروژ از همین فضا 

برای ضربه نهایی استفاده کرد.

لوکباکیو پاسخ منتقدان را در زمین داد
ستاره بنفیکا، مهره کلیدی بلژیک

برزیل در تاریک ترین دوران فوتبال خود
نسل ناکام

چهره

گزارش

سوژه

اسپانیا در جام جهانی ۲۰۲۶ شاید به اندازه 
تیم افسانه ای سال ۲۰۱۰ با فوتبال مالکانه 
و تیکی تاکای خیره کننده چشم ها را خیره 
نکرده باشد، اما تیم لوئیس دلافوئنته با 
سلاحی متفاوت در مسیر قهرمانی پیش 
می رود، دفاعی مستحکم که تاکنون هیچ 

تیمی نتوانسته آن را بشکند.
لاروخا با پیروزی یک بر صفر مقابل پرتغال 
در مرحله یک هشتم نهایی، درست مانند 
جام جهانی ۲۰۱۰، راهی جمع هشت تیم برتر 
شد و حالا تنها سه پیروزی با دومین قهرمانی 
تاریخ خود در جام جهانی فاصله دارد. اگر 
شانزده سال پیش ژاوی، آندرس اینیستا و 
داوید ویا ستاره های اصلی اسپانیا بودند، 
این بار انسجام دفاعی، نظم تاکتیکی و 
روحیه جمعی، مهم ترین برگ برنده این 

تیم محسوب می شود.

رکورد
بزرگترین نقطه قوت اسپانیا در این دوره، 
عملکرد فوق العاده خط دفاعی است. 
شاگردان دلافوئنته در پنج مسابقه خود 
حتی یک گل هم دریافت نکرده اند و تنها 
تیم باقی مانده در جام جهانی هستند که 

همچنان دروازه اش بسته مانده است.
فراتر از این، اسپانیا رکوردی تاریخی را نیز به 

نام خود ثبت کرده است. این تیم با ثبت 
شش کلین شیت متوالی در جام جهانی، 
رکورد پیشین ایتالیا در سال ۱۹۹۰ و سوئیس 
در فاصله سال های ۲۰۰۶ تا ۲۰۱۰ را پشت سر 
گذاشت و به نخستین تیم تاریخ مسابقات 
تبدیل شد که به چنین دستاوردی می رسد.

رکورد بدون گل خورده اسپانیا اکنون به 
۶۰۹ دقیقه رسیده؛ آماری که نشان می دهد 
استحکام دفاعی، مهم ترین عامل موفقیت 

این تیم در مسیر صعود بوده است.

اتحاد بالاتر از ستاره ها
لوئیس دلافوئنته پس از پیروزی برابر 
پرتغال، راز موفقیت تیمش را تنها به 
مسائل فنی محدود ندانست. سرمربی 
اسپانیا تأکید کرد که همدلی، فداکاری و 
تلاش جمعی، پایه های اصلی این تیم را 
تشکیل می دهد. به گفته او، همه بازیکنان 
برای یکدیگر می دوند، در دفاع مشارکت 
می کنند و کاملاً به برنامه تاکتیکی تیم 
متعهد هستند؛ موضوعی که باعث شده 
اسپانیا حتی مقابل تیم های قدرتمند نیز 

کمتر دچار مشکل شود.
گیلم بالاگه، کارشناس فوتبال اسپانیا نیز 
معتقد است بزرگترین ویژگی این نسل، 
اتحاد فکری بازیکنان است. او می گوید 
اعضای تیم به یک هدف مشترک باور 
دارند و همین انسجام، اسپانیا را به تیمی 
بسیار سخت برای شکست دادن تبدیل 

کرده است.

سیمون تاریخ ساز شد
در قلب این موفقیت، نام اونای سیمون 
بیش از همه به چشم می آید. دروازه بان 
اسپانیا با بسته نگه داشتن دروازه خود 
مقابل پرتغال، رکورد تاریخی جدیدی در 
جام جهانی ثبت کرد و از رکوردهای والتر 

زنگا و ایکر کاسیاس عبور کرد.
نکته قابل توجه این است که سیمون برای 
ثبت این رکورد، مجبور به انجام سیوهای 
معجزه آسا نشده است. ساختار دفاعی 
اسپانیا آن قدر منظم عمل کرده که حریفان 
به ندرت فرصت خلق موقعیت های 

خطرناک پیدا کرده اند.
در مقابل او نیز زوج آیمریک لاپورت و پائو 
کوبارسی عملکردی کم نقص داشته اند 
و در کنار پدرو پورو و مارک کوکوریا، یکی 
از بهترین خطوط دفاعی سال های اخیر 

فوتبال اسپانیا را شکل داده اند.

رودری، مغز متفکر تیم
اگرچه مهاجمانی مانند میکل اویارزابال، 
لامین یامال و پدری در خط حمله حضور 
دارند، اما بسیاری از کارشناسان معتقدند 
رودری همچنان مهم ترین بازیکن این تیم 

است.
هافبک اسپانیا با کنترل ریتم مسابقه 
و حمایت دائمی از خط دفاع، تعادل 
فوق العاده ای به تیم بخشیده است. بالاگه 
از او به عنوان »فانوس دریایی اسپانیا« یاد 
می کند؛ بازیکنی که هم در مالکیت توپ و 

هم در فاز دفاعی، نقشی تعیین کننده ایفا 
می کند.

مدعی جدی قهرمانی
اسپانیا پس از قهرمانی جهان در سال 
۲۰۱۰، سال های پر فراز و نشیبی را پشت 
سر گذاشت. حذف زودهنگام در دو جام 
جهانی متوالی و ناکامی در مراحل حذفی، 
باعث شد بسیاری تصور کنند دوران طلایی 

لاروخا به پایان رسیده است.
اما اکنون، قهرمان اروپا با ترکیبی جوان، 
منسجم و از نظر تاکتیکی بسیار پخته، بار 
دیگر خود را در جمع اصلی ترین مدعیان 
قهرمانی قرار داده است. هرچند نمایش 
این تیم برابر پرتغال از نظر هجومی چندان 
درخشان نبود، اما بسیاری از کارشناسان 
معتقدند اسپانیا هنوز به اوج توانایی خود 

نرسیده است.
اکنون بلژیک در مرحله یک چهارم نهایی 
انتظار شاگردان دلافوئنته را می کشد، اما 
نگاه بسیاری از فوتبال دوستان به احتمال 
تقابل اسپانیا و فرانسه در نیمه نهایی دوخته 
شده است؛ دیداری که می تواند بزرگترین 
آزمون لاروخا در مسیر فتح دومین جام 

جهانی باشد.
تا اینجای مسابقات، اسپانیا ثابت کرده است 
که برای قهرمانی، تنها داشتن خط حمله ای 
پرستاره کافی نیست؛ گاهی مستحکم ترین 
دیوار دفاعی، مطمئن ترین مسیر رسیدن 

به جام است.

رکورد تاریخی که لاروخا را به رؤیای قهرمانی نزدیک کرد

دیوار نفوذناپذیر اسپانیا
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باقری : تارتار گفت بمان
بعد از حضور مهدی تارتار در نقش سرمربی جدید پرسپولیس اعلام شد بانک شهر 
به خاطر مشکلات اقتصادی خواستار کاهش رقم قرارداد کریم باقری به عنوان یکی 
از باقیمانده های کادر فنی قبلی سرخ ها شده است. همین مسأله گمانه زنی هایی 
ایجاد کرد مبنی بر اینکه کریم باقری در پرسپولیس نخواهد ماند و از جمع سرخ ها 
جدا می شود. همچنین با در نظر گرفتن اینکه تارتار سه دستیار داخلی با خودش 
از گل گهر به پرسپولیس آورده و احتمالاً یک مربی بدنساز اسپانیایی هم به کادر فنی 
سرخ ها اضافه خواهد شد، این شائبه به وجود آمد که شاید تارتار نمی خواهد با 
باقری کار کند. با وجود این، دیروز باقری به شایعات در خصوص خود پایان داد 
و گفت: »آقای تارتار با من صحبت کردند و خواستند که با ایشان همکاری کنم. 
برای من نظر سرمربی و مدیرعامل باشگاه مهم هستند. به همین خاطر در روزهای 
آینده با تارتار و مدیرعامل باشگاه حضوری صحبت خواهم کرد. من یک فصل دیگر 
با باشگاه قرارداد دارم و مشکلی برای ادامه همکاری با پرسپولیس ندارم، اما باید 
صحبت کنیم و تصمیم نهایی را بگیریم.« بدین ترتیب به نظر می رسد باقری که 
نزدیک به یک دهه در کادر فنی سرخ ها حضور داشت و با چند مربی خارجی و 
داخلی کار کرد در کنار مهدی تارتار به کارش ادامه خواهد داد هر چند شاید باز 

هم مربی ایرانی دیگری به این کادر فنی اضافه شود.

بازگشت منیرالحدادی به تمرینات استقلال در ابهام
در حالی که تمرینات پیش فصل استقلال با حضور اکثر بازیکنان در جریان 
است، هنوز خبری از بازگشت منیر الحدادی به اردوی آبی پوشان نیست. مهاجم 
مراکشی-اسپانیایی استقلال که به تازگی پدر شده، تاکنون به جمع شاگردان 

سهراب بختیاری زاده اضافه نشده و غیبت او همچنان ادامه دارد. 
این در شرایطی است که برخی بازیکنان خارجی استقلال، از جمله آسانی، به 
تمرینات بازگشته اند و خود را به کادر فنی معرفی کرده اند، اما الحدادی هنوز راهی 
ایران نشده است.  پیگیری ها نشان می دهد این بازیکن طی روز های اخیر با 
مدیران باشگاه در ارتباط بوده و به آنها اعلام کرده که قصد دارد در هفته جاری به 
ایران بازگردد و به تمرینات ملحق شود.  البته هنوز مشخص نیست این وعده چه 
زمانی عملی خواهد شد و باید دید مهاجم استقلال چه روزی در اردوی آبی پوشان 
حاضر می شود. غیبت ادامه دار الحدادی در حالی است که کادر فنی به دنبال 
اجرای کامل برنامه های آماده سازی پیش فصل است و سهراب بختیاری زاده نیز 

قصد دارد هرچه سریع تر ترکیب کامل تیمش را در اختیار داشته باشد. 
با نزدیک شدن زمان برگزاری اردوی آماده سازی استقلال، بازگشت منیر الحدادی 
به یکی از دغدغه های اصلی کادر فنی تبدیل شده و مدیران باشگاه نیز امیدوارند 

این بازیکن طبق وعده خود در روز های آینده به ایران بازگردد.

غلامی در انتظار تأیید سهراب برای بازگشت به تمرینات
عارف غلامی در شرایطی نامش بار دیگر پیرامون استقلال مطرح شده که هنوز 
وضعیت ادامه همکاری او با این باشگاه مشخص نیست. این مدافع که ابتدای 
فصل گذشته با قراردادی یکساله به جمع آبی پوشان بازگشت، اکنون برای 
ماندن در استقلال باید ابتدا تکلیف قراردادش را با باشگاه روشن کند و سپس 

درباره حضور در تمرینات تصمیم گیری شود. 
ادامه همکاری غلامی با استقلال تنها در صورتی امکان پذیر خواهد بود که کادر 
فنی جدید به سرمربیگری سهراب بختیاری زاده خواهان حفظ او باشد. با این 
حال، گفته می شود غلامی در برنامه های فنی بختیاری زاده جایگاهی ندارد و 

سرمربی استقلال نگاه مثبتی به ادامه حضور این بازیکن ندارد.
بختیاری زاده که در گذشته نیز نسبت به جذب برخی بازیکنان برای استقلال 
انتقاداتی مطرح کرده بود، اعتقاد دارد غلامی گزینه مناسبی برای خط دفاعی 
تیمش نیست. به همین دلیل، احتمال تمدید قرارداد این مدافع در شرایط 

فعلی چندان بالا ارزیابی نمی شود.
از این رو، غلامی پیش از هر اقدامی برای حضور در تمرینات باید وضعیت خود را 
با مدیران باشگاه مشخص کند تا پس از تصمیم نهایی کادر فنی، تکلیف آینده 

او نیز روشن شود.

اکبر منتشلو /  نتایج پیروز قربانی سرمربی فجرسپاسی در فصل 
گذشته باعث شده تا مدیران باشگاه نتوانند از کنار نام او به 
راحتی عبور کنند. کسب 30 امتیاز از 23 بازی و قرارگرفتن در 
رتبه هشتم جدول 16 تیمی، آن هم با پیروزی های ارزشمند مقابل 
مدعیانی مثل پرسپولیس و تراکتور، کارنامه ای است که نمی توان 
به  سادگی از آن گذشت. قربانی که تیم را از لیگ یک به لیگ برتر 
رساند، همواره اولویت خود را تمدید قرارداد و ادامه مسیر در شیراز 
اعلام کرده بود. البته یکی از مهم ترین شروط پیروز قربانی برای 
ادامه حضور در فجر سپاسی، تأمین بودجه مناسب جهت حضور 
قدرتمند در فصل آینده است؛ موضوعی که باعث شد تا نسبت به 
ادامه همکاری با این باشگاه تردید داشته باشد. همین درخواست 
هم در ادامه مدیران باشگاه را مجاب به مذاکره با گزینه های دیگر 
کرد. وحید رضایی سرمربی  شمس آذر و کاپیتان سابق فجر که 
14سال از دوران فوتبالش را در این تیم سپری کرده بود، نامش به 
عنوان یکی از گزینه های فجر مطرح شد اما مدیران تیم قزوینی 
که از عملکرد سرمربی شان رضایت داشتند به هیچ وجه با این 
جدایی موافقت نکرده و رضایی را سرمربی فصل آینده تیم شان 

معرفی کردند.
گزینه بعدی فجری ها مهدی رحمتی بود. سرمربی 

فصل گذشته خیبر که او هم سال ها درون دروازه 
فجر ایستاده بود. مدیران فجر حتی با او مذاکراتی 
را هم انجام دادند اما جدایی ناگهانی مهدی تارتار 
از گل گهرسیرجان و توافق نهایی اش با پرسپولیس 
معادلات را برهم زد چرا که سیرجانی ها بلافاصله سراغ 

رحمتی رفته و با او قرارداد جدیدی را امضا کردند.
حالا فجری ها دوباره باب مذاکره را با پیروز قربانی 

آغاز کرده اند و باید دید که آیا مدیران باشگاه با 
درخواست های او موافقت می کنند یا نه. قرار است امروز 
مدیران فجرسپاسی جلسه ای را با قربانی برگزار کنند و 

به نظر می رسد مهمترین مسأله نحوه پرداخت مطالبات 
بازیکنان، کادرفنی و البته جذب نفرات جدید برای حضوری 

قدرتمند در مسابقات باشد. اگر این مسائل حل شود توافق 
هم حاصل شده و او برای دومین فصل متوالی در لیگ برتر 

هدایت تیمش را برعهده می گیرد.

بعد از منتفی شدن حضور رحمتی

پیروز همچنان گزینه اول نیمکت فجر
محسن یوسفی:

انتخاب سهراب یک تصمیم منطقی است
محسن یوسفی، پیشکسوت استقلال، درباره شرایط 
این تیم در آستانه فصل جدید اظهار کرد: »استقلال 
در فصل پیش رو در لیگ نخبگان آسیا به میدان 
خواهد رفت و این مسابقات فرصت بسیار خوبی 
است تا تیم بتواند دوباره توانایی های خود را نشان 
دهد. هواداران استقلال مدت هاست که منتظر 
ارائه نمایش های خوب از سوی تیمشان هستند و هر 
بازیکنی که به این تیم می آید، باید بداند انتظارات 
در استقلال همیشه بالاست و پوشیدن این پیراهن 
مسئولیت سنگینی دارد.« وی افزود: »استقلال فصل 
گذشته در رقابت های آسیایی نتایج خوبی کسب 
نکرد و از دور مسابقات کنار رفت، اما این فصل 
فرصت مناسبی است تا آبی پوشان با ارائه عملکردی 
مطلوب، دل هواداران را به دست بیاورند. هر زمان تیم 
فوتبال خوبی ارائه دهد، هواداران نیز با تمام وجود از 

آن حمایت خواهند کرد.«
یوسفی درباره حضور سهراب بختیاری زاده روی نیمکت 

استقلال گفت: »سهراب نشان داده توانایی هدایت 
استقلال را دارد و انتخاب او تصمیمی منطقی و عاقلانه 
بود. این انتخاب می تواند به ایجاد ثبات در تیم کمک 
کند، اما او برای موفقیت به حمایت واقعی مدیران 
باشگاه نیاز دارد. استقلال در لیگ برتر، جام حذفی 
و لیگ نخبگان حضور خواهد داشت و برای موفقیت 
در این سه جبهه باید از هر نظر مورد حمایت قرار 

بگیرد.«
پیشکسوت استقلال در پایان خاطرنشان کرد: »اگر 
برای استقلال حاشیه ای ایجاد نشود و باشگاه در 
جذب بازیکنان مورد نیاز موفق عمل کند، این تیم 
می تواند نتایج مورد انتظار هواداران را کسب کند. 
همچنین باید به کادر فنی و بازیکنان زمان کافی داده 
شود تا تیم به هماهنگی لازم برسد. برای استقلال 
آرزوی موفقیت دارم و امیدوارم هواداران همچنان مانند 
همیشه از تیمشان حمایت کنند تا آبی پوشان دوباره 

به روزهای خوب خود بازگردند.«

فوتبال ایران

برنامه لیگ

پرسپولیس شکایتش از سلمانی را 
پس گرفت

با توافق نهایی میان باشگاه پرسپولیس و یاسین 
سلمانی، اختلاف حقوقی میان طرفین پایان 
یافت و مدیران این باشگاه تصمیم گرفتند شکایت 
ـــد. خود را از هافبک جوان سرخپوشان پس بگیرن

بر اساس توافق انجام شده، پرونده حقوقی 
ــگاه پیگیری نخواهد  سلمانی دیگر از سوی باشـ
شد و دو طرف به تفاهم کامل دست یافته اند.
ــور  ــه حضـ ــرای ادامـ ــی بـ ــع حقوقـ ــب، مانـ ــن ترتیـ ــه ایـ بـ
سلمانی در پرسپولیس از بین رفته و این بازیکن 
بدون دغدغه می تواند به فعالیت خود در جمع 
سرخپوشان ادامه دهد. با بسته شدن این پرونده، 
ــات داخلی  ــی از اختلافـ ــز یکـ ــپولیس نیـ ــگاه پرسـ باشـ
ـــاند. ـــان رس ـــه پای ـــد ب ـــل جدی ـــاز فص ـــش از آغ ـــود را پی خ

بازگشت سرباز سپاهان
ــرای  ــر بـ ــل اخیـ ــه در دو فصـ ــاله ای کـ ــی، هافبک ۲۰ سـ حبیبـ
کسب تجربه و گذراندن دوران خدمت از سپاهان جدا 
ـــر  ـــا زی ـــردد ت ـــان برمی گ ـــه اردوی طلایی پوش ـــالا ب ـــود، ح ـــده ب ش
نظر محرم نویدکیا کارش را دنبال کند. حبیبی از محصولات 
آکادمی سپاهان است که پس از درخشش در آکادمی، به 
تیم بزرگسالان سپاهان رسید. او در لیگ بیست وسوم هم 
زیر نظر ژوزه مورایس نخستین تجربه های خود را در سطح 

ـــران پشت سر گذاشت. اول فوتبال ای

خریدهای ادامه دار نساجی
خریدهای نساجی مازندران قبل از پایان فصل جاری 
لیگ دسته اول فوتبال ایران و پیش از شروع دوران 
آماده سازی برای لیگ برتر آغاز شده و این باشگاه 
پس از دانیال ایری، افشین صادقی حالا علیرضا 
آراسته، مدافع چپ 20 ساله خیبر خرم آباد را به 
خدمت گرفت. علیرضا آراسته که سال گذشته از تیم 
ـــان سایپا به جمع شاگردان سید مهدی رحمتی  جوان
ـــج  ـــرمربی در پن ـــن س ـــت ای ـــر مثب ـــا نظ ـــود، ب ـــده ب ـــه ش اضاف
مسابقه لیگ برتری و دو دیدار جام حذفی به میدان 
رفت و مورد اعتماد او قرار گرفت. او فصل آینده برای 

نساجی مازندران بازی می کند.

تمدید قرارداد خسروی با چادرملو
چادرملوی اردکان پس از کسب سهمیه لیگ 
قهرمانان آسیا ۲، روند حفظ بازیکنان خود را دنبال 
می کند و در همین راستا قرارداد محمدحسین 
خسروی، هافبک دفاعی ۲۷ ساله این تیم، تمدید 
شد. این بازیکن فصل گذشته ۱۹ بار برای چادرملو 
به میدان رفت و یک گل نیز به ثمر رساند. تک گل 

او مقابل مس رفسنجان ثبت شد.

فرجی در تراکتور می ماند
ــازی در  ــی بـ ــه توانایـ ــور کـ ــع تراکتـ ــی، مدافـ ــاد فرجـ فرشـ
ــا  ــود را بـ ــکاری خـ ــم دارد، همـ ــت را هـ ــاع راسـ ــت دفـ پسـ
سرخپوشان تبریزی ادامه خواهد داد. این بازیکن 
در هفته های اخیر با پیشنهادهایی مواجه شده بود، 
اما تصمیم گرفته در تراکتور بماند. بدین ترتیب اگر 
ـــز  ـــم را نی ـــگ بیست وشش ـــی لی ـــد فرج ـــی نیفت ـــاق خاص اتف

ـــت. ـــد گذاش ـــر خواه ـــت س ـــور پش ـــا تراکت ب

علی نژاد گل گهری شد
 محمد علی نژاد بازیکن فصل پیش ملوان با نظر مهدی 
تارتار، سرمربی پیشین گل گهر، به این تیم ملحق شد و 
از آغاز تمرینات آماده سازی این تیم برای حضور در فصل 
ـــار حضور داشت.  ـــر در جمع شاگردان تارت ـــد لیگ برت جدی
با وجود تغییر روی نیمکت گل گهر و انتخاب سید مهدی 
ـــژاد پیش  ـــد، قرارداد علی ن رحمتی به عنوان سرمربی جدی
از این به امضا رسیده و این بازیکن به صورت رسمی عضو 

گل گهر سیرجان محسوب می شود.

جدایی زکی پور از سپاهان
میلاد زکی پور به زودی از سپاهان جدا خواهد شد. این 
بازیکن در هفته های گذشته برای همراهی با شرایط 
مالی جدید زردپوشان، بخش قابل توجهی از قرارداد 
ـــر  ـــا رقم پایین ت ـــازه ای ب خود را کاهش داد و حتی قرارداد ت
ـــه  ـــد ک ـــه ش ـــرایطی گرفت ـــم در ش ـــن تصمی ـــاند. ای ـــا رس ـــه امض ب
سپاهان پس از مشکلات مالی ناشی از آسیب های 
واردشده به مجموعه فولاد مبارکه، سیاست تازه ای را 
ــال  ــان دنبـ ــرارداد بازیکنـ ــی و قـ ــای نقل وانتقالاتـ در هزینه هـ
ــپاهان  ــات سـ ــاز تمرینـ ــال، پس از آغـ ــا این حـ ــد. بـ می کنـ
اتفاقی غیرمنتظره رخ داد. زکی پور به محل تمرین 

رفت، اما به او اعلام شد در تمرینات شرکت نکند.
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 نقل و انتقالات پرسپولیس؛ پرشتاب، معمولی و بی ستاره

‌کاپیتان‌ها‌می‌روند،‌سیرجانی‌ها‌‌می‌آیند

 بعد از انتخاب و معرفی مهدی تارتار 
به عنوان سرمربی پرسپولیس با توجه 
به کمبود زمان پروسه نقل و انتقالات 
تابستانی این باشگاه با سرعت و 

شتاب بیشتری پی گرفته شد.
باشگاه پرسپولیس درست بلافاصله 
بعد از معرفی تارتار از اولین خریدش 
رونمایی کرد که مهدی تیکدری 
وینگر موفق فصل گذشته گل گهر 
بود و حالا دوباره شاگرد تارتار خواهد 
بود. بلافاصله بعد از تیکدری نام 
گزینه های بعدی به صف شد که 
تقریباً بیشترشان شاگرد مهدی تارتار 
در گل گهر و تیم های دیگر بوده اند.

لیست مازاد و دردسرهایش
به موازات این فعالیت باشگاه برای 
پر کردن سبد خرید، لیست مازاد 
هم اعلام شد که نام های بزرگی 
در خود داشت. غیر از سروش 
رفیعی که اصلاً قرارداد ندارد و 
به ایران برنگشته بازیکنانی مثل 
امید عالیشاه، مرتضی پورعلی 
گنجی و میلاد سرلک که همگی از 
بازیکنان باتجربه پرسپولیس بودند 
در لیست مازاد قرار گرفتند و بعدتر 
به اینها دو خارجی دیگر هم اضافه 
شدند؛ یکی تیوی بیفوما و دیگری 
دنیل گرا مدافع راست مجارستانی.
البته پروسه کنار گذاشتن این 
نفرات دشوار خواهد بود چرا که 
همگی با باشگاه قرارداد دارند و 

ارقام قراردادهایشان سنگین است 
و توافق با آنها برای فسخ کار راحتی 
نخواهد بود. با این حال قرار است 
پروژه پوست اندازی پرسپولیس 
پیش برود و نام های مهمی در 
لیست مازاد هستند که شرایط 
ورودی ها و خروجی ها را پیچیده 

می کنند.

 سه شاگرد سابق تارتار
 در سبد خرید

خرید  لیست  مقابل  سوی  در 
پرسپولیس هم در رسانه ها لو 
رفت که بیشتر بازیکنان موفق 
لیگ برتر و شاگردان سابق تارتار را 
شامل می شد اما خبری از ستاره ها 

و نام های بزرگ نبود.
مجید عیدی مدافع راست فصل 
قبل گل گهر که زمستان سال 
قبل قرار بود به پرسپولیس بیاید 
دیروز با عقد قراردادی 2 ساله به 
پرسپولیس پیوست. پرسپولیس در 
نیم فصل دنبال جذب این بازیکن 
رفت اما رقم رضایتنامه اش بالا بود 
و باشگاه دنیل  گرا را جذب کرد. 
حالا قرار است عیدی جایگزین  

گرا در دفاع راست شود.
خرید بعدی باز هم از گل گهر 
خواهد بود؛ پوریا پورعلی هافبک 
دفاعی تیم سیرجانی که قبلاً در 
ملوان نیز شاگرد مهدی تارتار بوده 
احتمالاً جایگزین میلاد سرلک 
می شود. پسرخاله 30 ساله حسن 
یزدانی در دو سه سال اخیر چند 
باری گزینه حضور در پرسپولیس 
شده بود اما حالا با تارتار به این 
تیم خواهد آمد. بر اساس بندی 
که در قرارداد پورعلی با باشگاه 
ج شده، در  گل گهر سیرجان در

از محمد 
قربانی، دنیس 
اکرت و کسری 

طاهری هم 
به عنوان 

گزینه های 
خط میانی و 

خط حمله 
سرخ ها نام 

برده می شود

گزارش یک

آدرین قراگزلو
خبر نگار

صورت عدم کسب سهمیه حضور 
در رقابت های آسیایی فصل آینده 
توسط این باشگاه، وی مجاز به 
فسخ قرارداد خود خواهد بود. از 
همین رو، پورعلی با استناد به این 
بند، قراردادش را با گل گهر فسخ 
می کند و انتظار می رود پس از 
نهایی شدن این روند، به صورت 

رسمی به پرسپولیس بپیوندد.
دیگر گزینه خرید سرخ ها نیز پوریا 
شهرآبادی است که او هم فصل 
قبل در گل گهر شاگرد تارتار بود. 
شهرآبادی قبل از جام جهانی به 
تیم ملی هم رسید اما در غربال 
یکی مانده به آخر خط خورد. این 
مهاجم 20 ساله قرار است خط 

حمله سرخ ها را تقویت کند. البته 
این بازیکن هم با گل گهر قرارداد 
دارد و اعلام رقم 100 میلیارد تومان 
برای صدور رضایتنامه اش انتقال 
او را با بن بست مواجه کرده مگر 
اینکه در مذاکرات طرفین شرایط 

تغییر کند.

گزینه هایی از سپاهان، دو 
ملی پوش و دو لژیونر

در سبد خرید پرسپولیس نام های 
دیگری هم دیده می شود. یکی عارف 
حاجی عیدی هافبک دفاعی سپاهان 
که گفته می شود با باشگاهش قرارداد 
دارد و نمی تواند سرخپوش شود. 
پرسپولیس یک هدف نقل و انتقالاتی 

دیگر از سپاهان نیز دارد و آن کسی 
نیست جز مهدی لیموچی وینگر 
تکنیکی زردها که دو سال قبل هم 

گزینه پرسپولیس بود.
برای خط دفاع سرخ ها دو بازیکن 
ملی پوش را مد نظر دارند که هر دو 
در جام جهانی حضور داشتند. یکی 
دانیال ایری مدافع جوان ملوان که 
به خاطر خدمت سربازی از نساجی 
در این تیم بازی می کند. دیگری هم 
علی نعمتی مدافع فولاد که قبل از 
فولاد برای پرسپولیس بازی می کرد. 
گفته می شود باشگاه پرسپولیس با 
باشگاه های این دو بازیکن نامه نگاری 

کرده تا جذب شان کند.
از محمد قربانی، دنیس اکرت 

و کسری طاهری هم به عنوان 
گزینه های خط میانی و خط حمله 
سرخ ها نام برده می شود. قربانی 
البته با الوحده امارات قرارداد دارد 
و رقم رضایتنامه اش نجومی است 
اما اکرت یا همان درگاهی بازیکن 
آزاد است. همچنین به نظر می رسد 
روند انتقال کسری طاهری مهاجم 
ملی پوش پیکان به پرسپولیس 
هم زودی طی خواهد شد. طاهری 
قبلاً با پرسپولیس توافق کرده بود 
و دیروز از پیکان خداحافظی کرد 
و چنانچه رضایتنامه اش از سوی 
باشگاه روبین کازان صادر شود 
انتقالش به جمع سرخ ها نهایی 

خواهد شد.

سهراب بختیاری زاده در شرایطی هدایت استقلال 
را بر عهده گرفته که با یکی از بی سابقه ترین 
چالش های تاریخ این باشگاه روبه رو است. وضعیتی 
که تاکنون هیچ یک از سرمربیان استقلال پیش از 

آغاز لیگ برتر آن را تجربه نکرده اند.
سرمربی آبی پوشان در حالی تمرینات تیمش را آغاز 
کرده که پنجره نقل وانتقالات باشگاه همچنان بسته 
است و استقلال نه تنها موفق به جذب بازیکن جدید 
نشده، بلکه حتی امکان به خدمت گرفتن بازیکن 

آزاد را نیز ندارد.
این شرایط باعث شده بختیاری زاده به نخستین 

سرمربی تاریخ استقلال تبدیل شود که بدون حتی 
یک خرید جدید وارد مسابقات لیگ برتر خواهد 
شد. وضعیتی کاملاً کم سابقه که بدون تردید کار او 
را نسبت به تمام مربیان پیشین این باشگاه دشوارتر 

کرده است.
در تمام سال های برگزاری لیگ برتر، استقلال در 
آستانه شروع فصل همواره فرصت تقویت ترکیب خود 
را داشته و سرمربیان این تیم با جذب بازیکنان مورد 
نیازشان وارد مسابقات شده اند اما حالا قرعه متفاوتی 

به نام بختیاری زاده افتاده است.
سرمربی استقلال این موضوع را به خوبی می داند و 
این را نیز می داند که برای نخستین بار چنین شرایطی 
برای یک مربی در این باشگاه رقم خورده است. او در 
عین حال دل بسته به تلاش های باشگاه استقلال 
برای باز شدن پنجره نقل وانتقالات که البته تا کنون 

هیچ نتیجه ای به همراه نداشته است.
با این حال، بختیاری زاده چاره ای جز ادامه مسیربا 
همین وضعیت ندارد. او تمرینات پیش فصل را آغاز 
کرده و تمام تمرکز خود را روی بازیکنان فعلی و 
نفرات جوان باشگاه گذاشته است. سرمربی آبی ها 
امیدوار است بتواند با استفاده از ظرفیت بازیکنانی 
که در اختیار دارد، تیمش را برای شروع لیگ آماده 
کند. هرچند به خوبی می داند رقابت با تیم هایی 
که نقل وانتقالات پررنگی را پشت سر گذاشته اند، کار 

آسانی نخواهد بود.
استقلال در حالی وارد فصل جدید می شود که بسیاری 
از رقبای مستقیمش ترکیب خود را تقویت کرده اند، 
اما آبی پوشان هنوز موفق به جذب حتی یک بازیکن 
جدید نشده اند. این موضوع فشار مضاعفی را روی کادر 
فنی وارد خواهد کرد و بختیاری زاده ناچار است بدون 

اعتراض و با امکانات موجود، برنامه های آماده سازی 
را پیش ببرد.

او البته همچنان امیدوار است در روزهای آینده 
بازیکنان خارجی و ملی پوشان به تمرینات اضافه شوند 
تا دست کم ترکیب فعلی تیم کامل شود، اما واقعیت 
این است که استقلال فعلاً از بازار نقل وانتقالات دور 
مانده و سرمربی این تیم باید روی همان سرمایه هایی 

حساب باز کند که اکنون در اختیار دارد.
فصل جدید برای بختیاری زاده به واقع یک آزمون 
تاریخی محسوب می شود. اگر استقلال بتواند با 
وجود این محدودیت ها نتایج قابل قبولی کسب 
کند، بدون شک نقش سرمربی در این موفقیت 
پررنگ خواهد بود. اما اگر مشکلات نقل وانتقالاتی 
ادامه پیدا کند سهراب نیز قربانی این وضعیت 

شد. خواهد  عجیب 

سخت ترین قرعه به نام بختیاری زاده افتاد

سهراب اولین سرمربی تاریخ بدون خرید بازیکن 
هیراد عرب

خبر نگار
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شکست آمریکا، اینفانتینو را از یک بحران 
بزرگتر نجات داد؟

فیفا در آتش رسوایی
شکست 4 بر یک تیم ملی آمریکا برابر بلژیک در 
مرحله یک هشتم نهایی جام جهانی ۲۰۲۶، شاید از 
نظر فوتبالی پایان کار میزبان بود، اما از نگاه بسیاری از 
تحلیلگران، این نتیجه فشار سنگینی را که در روزهای 
اخیر بر جیانی اینفانتینو و فیفا وارد شده بود، تا حدی 
کاهش داد. جنجال اصلی نه در زمین مسابقه، بلکه 
در تصمیم بحث برانگیز فیفا برای تعلیق محرومیت 
فولارین بالوگان و شائبه دخالت مستقیم دونالد 
ترامپ در این پرونده شکل گرفت؛ تصمیمی که اعتبار 

این نهاد را زیر سؤال برد.

دخالت سیاسی که فوتبال را به حاشیه برد
یک روز پیش از دیدار آمریکا و بلژیک، فیفا به شکلی 
غیرمنتظره محرومیت یک جلسه ای فولارین بالوگان 
را لغو کرد، تصمیمی که پس از تماس تلفنی دونالد 
ترامپ با جیانی اینفانتینو و رایزنی برخی مقام های 
ارشد دولت آمریکا رسانه ای شد. ترامپ بعدها نیز به 
صراحت تأیید کرد که از رئیس فیفا خواسته است 
این تصمیم مورد بازنگری قرار گیرد، زیرا به اعتقاد او 

اخراج بالوگان اشتباه بوده است.
هرچند فیفا تأکید کرد نهادهای قضایی این سازمان 
کاملاً مستقل عمل می کنند و تماس ترامپ هیچ 
تأثیری بر تصمیم نهایی نداشته، اما این سازمان 
هرگز توضیح نداد چرا محرومیتی که ابتدا ناشی از 
خطای شدید تشخیص داده شده بود، ناگهان لغو 
شد. همین ابهام موجی از انتقادها را در فوتبال اروپا 

به راه انداخت.

اعتراض گسترده اروپا به تصمیم فیفا
فدراسیون های اروپایی، یوفا و مسئولان فوتبال بلژیک 
این اقدام را عبور از »خط قرمز« توصیف کردند. رودی 
گارسیا سرمربی بلژیک اعلام کرد تیمش برای دفاع 
از اخلاق و سلامت فوتبال نسبت به این تصمیم 
اعتراض کرده است. فدراسیون فوتبال نروژ نیز نسبت 
به خدشه دار شدن سلامت رقابت ها هشدار داد و 
فدراسیون های سوئیس، آلمان و ایتالیا نیز به جمع 
منتقدان پیوستند. حتی کنفدراسیون فوتبال آمریکای 
جنوبی با انتشار بیانیه ای از داور مسابقه و استقلال 
تصمیمات داوری دفاع کرد، اتفاقی که نشان داد این 

پرونده ابعاد بین المللی پیدا کرده است.

باخت آمریکا به نفع فیفا؟
اگر آمریکا با حضور بالوگان موفق به حذف بلژیک 
ابعاد بسیار  بدون تردید بحران فیفا  می شد، 
گسترده تری پیدا می کرد. اما پیروزی قاطع بلژیک 
باعث شد بخش زیادی از فشارها فروکش کند و 
پرونده فعلاً از نظر ورزشی بسته شود. با این حال، 
بسیاری معتقدند این نتیجه تنها آتش انتقادها 
را موقتاً خاموش کرده و لکه ای که بر اعتبار فیفا 
و ریاست اینفانتینو نشسته، به این سادگی پاک 
نخواهد شد. بسیاری از مدیران فوتبال جهان معتقدند 
مهم ترین اصل هر تورنمنت، استقلال تصمیمات 
داخل زمین است و هرگونه شائبه دخالت سیاسی 
می تواند اعتماد عمومی به مسابقات را از بین ببرد.

رابطه اینفانتینو و ترامپ دوباره زیر ذره بین
این نخستین بار نیست که رابطه نزدیک رئیس فیفا 
با دونالد ترامپ جنجال آفرین می شود. در سال های 
اخیر، حضور اینفانتینو در کنار ترامپ، حمایت های 
متقابل، اهدای جام های نمادین و حتی برخی 
تصمیمات بحث برانگیز فیفا بارها با انتقاد رسانه ها 
و مدیران فوتبال روبه رو شده است. پرونده بالوگان 
نیز بار دیگر این پرسش را مطرح کرد که آیا رئیس 
فیفا توانسته استقلال این سازمان را در برابر فشارهای 
سیاسی حفظ کند یا خیر؛ پرسشی که پاسخ روشنی 

برای آن ارائه نشده است.

میدان مناقشات سیاسی
جام جهانی ۲۰۲۶ با استقبال گسترده هواداران، 
مسابقات جذاب و درخشش ستاره هایی مانند 
لیونل مسی، کیلیان امباپه، ارلینگ هالند و جود 
بلینگام همراه بوده، اما حاشیه های سیاسی نیز 
همواره سایه خود را بر این رقابت ها انداخته است؛ از 
محدودیت های صدور ویزا برای برخی کشورها از جمله 
ایران گرفته تا ممنوعیت ورود برخی افراد و اکنون نیز 

ماجرای جنجالی بالوگان.

رویای آمریکایی در خانه فرو ریخت

ناکامی بزرگ میزبان پرسر و صدا

تیم ملی آمریکا با شکست سنگین 4 بر یک 
برابر بلژیک در مرحله یک هشتم نهایی جام 
جهانی ۲۰۲۶، به رؤیای صعودی تاریخی پایان داد؛ 
شکستی که بار دیگر نشان داد فوتبال آمریکا 
هنوز تا قرار گرفتن در جمع قدرت های بزرگ 

جهان فاصله دارد.
این تیم در طول یک ماه گذشته با نمایش های 
امیدوارکننده، شور و هیجان فراوانی میان هواداران 
ایجاد کرده بود. عملکرد خوب در مرحله گروهی، 
صعود به عنوان صدرنشین و فضای کم نظیر 

ورزشگاه ها این امید را به وجود آورده بود که 
آمریکا بتواند برای دومین بار در تاریخ خود به 
جمع هشت تیم برتر جام جهانی برسد اما برابر 

بلژیک همه چیز فرو ریخت.
مسیر آمریکا تا مرحله حذفی، نسبت به بسیاری 
از مدعیان، مناسب تر به نظر می رسید. این تیم 
از گروه خود صدرنشین صعود کرد، در مرحله 
قبل از حریفی نه چندان قدرتمند عبور کرد و 
سپس به بلژیکی رسید که بسیاری آن را نسبت 
به نسل طلایی گذشته، تیمی سالخورده تر 
می دانستند. حتی بازگشت فولارین بالوگان پس 
از لغو محرومیتش، فرصت بزرگی برای میزبان 

محسوب می شد.
با این حال، شاگردان مائوریسیو پوچتینو 
نتوانستند از این شرایط بهره ببرند و در مهم ترین 

مسابقه خود، کاملاً مغلوب حریف شدند.

واقعیت فوتبال آمریکا
آمریکا در بازی های قبلی با پرس شدید، سرعت 
بالا و انتقال های سریع به حمله موفق ظاهر 
شده بود، اما مقابل بلژیک تقریباً هیچ یک از 

این ویژگی ها دیده نشد. کریستین پولیشیچ 
بارها توپ را از دست داد، سرجینیو دست در نیمه 
نخست عملکرد ضعیفی داشت و تعویض شد، 
مالک تیلمان جز یک ضربه ایستگاهی، تأثیر 
خاصی نگذاشت و خط دفاعی نیز بارها تحت 

فشار مهاجمان بلژیک قرار گرفت.
اشتباه فاحش مت فریز، دروازه بان آمریکا که به 
گل سوم بلژیک انجامید، نماد روز تلخ میزبان 
بود. حتی بالوگان که پس از جنجال های 
فراوان به ترکیب بازگشته بود، نتوانست نقش 

تعیین کننده ای ایفا کند.

ناکامی تکراری
این چهارمین بار در پنج دوره اخیر جام جهانی 
است که آمریکا در مرحله یک هشتم نهایی از دور 
رقابت ها کنار می رود. تنها استثنا جام جهانی 
۲۰۱۸ بود که این تیم حتی موفق به صعود به 

مسابقات نشد.
تایلر آدامز کاپیتان آمریکا، پس از بازی اعتراف کرد: 
»نکات مثبتی وجود دارد، اما در چنین شرایطی 
دیگر اهمیتی ندارند. ما برای شکستن این سد 

آمده بودیم و موفق نشدیم.«
کریستین پولیشیچ نیز تأکید کرد آمریکا همچنان 
یک گام با رقابت در سطح بهترین تیم های جهان 
فاصله دارد و باید برای رسیدن به آن سطح تلاش 

بیشتری انجام دهد.

حسرت بزرگ
گمانه زنی ها درباره جدایی مائوریسیو پوچتینو 
از تیم ملی آمریکا همچنان ادامه دارد؛ هرچند 
بسیاری معتقدند این تصمیم مستقل از نتیجه 
جام جهانی نیز قابل پیش بینی بود. با وجود 
این، سرمربی آرژانتینی از نسل جوان فوتبال آمریکا 
تمجید و ابراز امیدواری کرد این تیم در آینده بتواند 

به موفقیت های بزرگتری برسد.
با این حال، واقعیت فعلی چیز دیگری است. 
جام جهانی خانگی که قرار بود نقطه عطف 
فوتبال آمریکا باشد، با همان پایان تلخی به اتمام 
رسید که بسیاری از هواداران از آن هراس داشتند. 
شور، هیجان و امید یک ماه گذشته جای خود را 
به حسرتی بزرگ داد؛ حسرت فرصتی که شاید تا 

سال ها تکرار نشود.

وزارت امور 
خارجه 

پاراگوئه نیز 
اظهارات 
آماریلا را 

محکوم کرد و 
اعلام کرد:

»دولت 
پاراگوئه این 

اظهارات را 
که برخلاف 

ارزش ها و 
اصولی است 

که بر پایه 
همزیستی 

مسالمت آمیز 
و احترام 

به کرامت 
انسانی در 

کشور ما 
بنا شده، رد 

و محکوم 
می کند.«

 کیلیان امباپه، سلستیا آماریلا 
سناتور پاراگوئه را پس از اینکه او 
کاپیتان فرانسه را در پی دیدار دو 
تیم در مرحله یک هشتم نهایی 
جام جهانی در روز شنبه »کامرونی 
مستعمره شده« خطاب کرد، فردی 
»حقیر« و »نژادپرست« توصیف کرد.

فدراسیون فوتبال فرانسه اعلام 
کرده است که اظهارات آماریلا را 
برای انجام اقدامات قانونی به 
دادستانی گزارش داده است. سپس 
روز دوشنبه، وزارت امور خارجه 
پاراگوئه بیانیه ای از سوی دولت این 
کشور در شبکه اجتماعی ایکس 
منتشر کرد که در آن از صحبت های 
آماریلا انتقاد و فاصله خود را از این 

اظهارات اعلام کرد.
فرانسه در دیداری پرتنش در مرحله 
یک هشتم نهایی جام جهانی در 
روز شنبه، پاراگوئه را شکست داد و 
امباپه تنها گل مسابقه را از روی نقطه 

پنالتی به ثمر رساند.
آماریلا، وکیل ۶۱ ساله و عضو حزب 
لیبرال رادیکال معتبر پاراگوئه در 
چندین شبکه اجتماعی به انتقاد 
از این بازیکن رئال مادرید پرداخت.

ر  د پستی  ر  د شب  شنبه  و  ا
اینستاگرام، همراه با انتشار دو 
تصویر از امباپه، این بازیکن ۲۷ 
ساله را »کامرونی مستعمره شده ای 
که ناامیدانه تلاش می کند خود را 
فرانسوی نشان دهد« خطاب کرد 
و همچنین او را »کینه توز، متکبر و 

زشت« توصیف کرد.
آماریلا ادامه داد: »او در تمام طول 
ترس  از  و  بود  عصبی  مسابقه 
خشک شده بود؛ درست مثل 
دیگر بازیکنان تیمش. آنها حتی 
نتوانستند یک گل به ثمر برسانند و 

به سختی پیروز شدند.«
او افزود: »تنها چیزی که بسیاری از 
ما درباره آلبیروخاها )لقب تیم ملی 
پاراگوئه( ناراحت هستیم، این است 

که پس از پایان بازی، یک سیلی 
محکم به او نزدند و من حتی یک 

هوادار فوتبال هم نیستم.«
او پیش از این نیز شنبه شب در 
شبکه اجتماعی ایکس از امباپه 
انتقاد کرده بود و با بازنشر پستی 
از این مهاجم که در مقابل اورلاندو 
گیل، دروازه بان پاراگوئه، جشن 
گرفته بود، نوشت: »این حیوان 
بی سواد هرگز نوشتن را یاد نگرفت. 
به جای شیر مادر، نارگیل مکید و 
تحصیلکرده ترین موجوداتی که تا به 
حال به آنها گوش داده، شامپانزه ها 

بودند.«
او در ادامه خطاب به دروازه بان 
پاراگوئه نوشت: »باید حسابش را 

می رسیدی، اورلاندو گیل.«
آماریلا از سال ۲۰۲۳ عضو مجلس 
سنای جمهوری پاراگوئه است و 
فعالیت سیاسی خود را در این کشور 
آمریکای جنوبی از سال ۱۹۸۲ آغاز 

کرده است.

 واکنش تند امباپه به سناتور 
پاراگوئه: »اجازه نمی دهم نفرت 
و نژادپرستی گسترش پیدا کند«

کیلیان امباپه روز دوشنبه با انتشار 
بیانیه ای در شبکه اجتماعی ایکس 
به اظهارات سلستیا آماریلا واکنش 

نشان داد و نوشت:
»خانم سلستیا آماریلا، شما یک زن 
حقیر هستید و شایسته جایگاهی 
که در اختیار دارید نیستید. شما 
نماینده پاراگوئه نیستید؛ کشوری که 
در طول این مسابقات چنین شور، 
افتخار و تعهدی از خود نشان داد.«
او ادامه داد: »به دلیل بی فکری و 
نژادپرستی آشکار شما، تمام جهان 
اکنون سفر تاریخی و تلاش بازیکنان 
پاراگوئه در طول این جام جهانی 
را فراموش کرده است. همه این 
تحت الشعاع  اکنون  دستاوردها 
فردی قرار گرفته که شایسته این 
جایگاه نیست و بدترین تصویر 
ممکن را از کشورش ارائه می دهد.«
امباپه افزود: »من هرگز به افرادی 
مانند او اجازه نخواهم داد که نفرت 

و نژادپرستی خود را در سراسر جهان 
گسترش دهند.«

امباپه بهترین گلزن تاریخ تیم ملی 
فرانسه، در این جام جهانی تاکنون 
هفت گل در چهار مسابقه به ثمر 
رسانده و همراه با لیونل مسی و 
ارلینگ هالند در صدر جدول رقابت 
برای کسب کفش طلای مسابقات 

قرار دارد.
 

حمایت فدراسیون فوتبال 
فرانسه از امباپه

ر  د نسه  فرا ل  تبا فو ن  سیو ا ر فد
بیانیه ای حمایت خود را از کاپیتان 
تیم ملی این کشور اعلام کرد و 
اظهارات سلستیا آماریلا، سناتور 
را  امباپه  کیلیان  علیه  پاراگوئه 

محکوم کرد.
ل  تبا فو ن  سیو ا ر فد نیه  بیا ر  د
»اظهارات  است:  آمده  فرانسه 
نژادپرستانه سلستیا آماریلا، سناتور 
پاراگوئه، علیه کیلیان امباپه کاملاً 

نفرت انگیز و غیرقابل قبول است. 
چگونه ممکن است کسی چنین 
اظهاراتی داشته باشد؟ این سخنان، 
جنایت آمیز و شایسته محکومیت 
است و باید مانند هر اقدام مشابه 
دیگری تحت پیگرد قانونی قرار 

» . گیرد
»فدراسیون فوتبال فرانسه این 
موضوع را برای آغاز اقدامات قانونی 
به دادسرا گزارش خواهد کرد. 
فدراسیون حمایت کامل خود را از 
کاپیتان، بازیکنان تیم ملی و به طور 
کلی از تمام قربانیان چنین اظهارات 

نفرت انگیزی اعلام می کند.«
در ادامه این بیانیه آمده است: 
»اکنون بیش از هر زمان دیگری، 
فدراسیون فوتبال فرانسه متعهد 
به مبارزه با نژادپرستی و تمام اشکال 
تبعیض است. چنین اظهاراتی برای 
کسانی که آنها را مطرح می کنند و 
افرادی که آنها را منتشر می کنند، 
مایه شرمساری است. بازیکنان تیم 

ملی فرانسه نماینده فرانسه هستند 
و این کشور ماست که مورد توهین 

قرار گرفته است.«
از سوی دیگر، وزارت امور خارجه 
را  آماریلا  نیز اظهارات  پاراگوئه 

محکوم کرد و اعلام کرد:
»دولت پاراگوئه این اظهارات را که 
برخلاف ارزش ها و اصولی است که 
بر پایه همزیستی مسالمت آمیز و 
احترام به کرامت انسانی در کشور 
ما بنا شده، رد و محکوم می کند.«
این وزارتخانه همچنین تأکید کرد: 
»اظهارات سلستیا آماریلا صرفاً به 
مسئولیت شخصی او به عنوان عضو 
قوه قانونگذاری مربوط می شود و 
به هیچ عنوان نشان دهنده موضع 
دولت جمهوری پاراگوئه یا مردم این 

کشور نیست.«
 

مکرون: یک گل دیگر برای 
امباپه، علیه نژادپرستی

فیلیپ دیالو، رئیس فدراسیون 

از  حمایت  در  فرانسه،  فوتبال 
کیلیان امباپه نوشت: »من حمایت 
کامل خود را از کاپیتان، بازیکنان و 
به طور کلی تمام قربانیان چنین 
علام  ا ی  نگیز نفرت ا ت  ا ر ظها ا
می کنم. بازیکنان تیم ملی فرانسه 
نماینده فرانسه هستند. این کشور 
ماست که در اینجا مورد توهین 
قرار گرفته است. این اظهارات، 
هم قابل مجازات و هم نکوهیده 

» . هستند
رئیس جمهور  مکرون،  امانوئل 
فرانسه نیز به این ماجرا واکنش 
نشان داد. این سیاستمدار 4۸ ساله 
در پیامی از امباپه حمایت کرد و 
گفت: »یک گل دیگر برای کیلیان 
امباپه؛ این بار علیه نژادپرستی. 
من کاملاً از او حمایت می کنم. 
می زنند،  آسیب  کلمات  وقتی 
ارزش های ما پرچمی را برافراشته 
نگه می دارند: کرامت، احترام و 

برادری.«

 پاراگوئه در داخل و بیرون زمین اخلاق را باخت 

فوتبال علیه نژادپرستی
گزارش یک

 ایستگاه بلینگام در 
لندن به افتخار جود 
بلینگام، ستاره جوان 
تیم ملی انگلیس، به 
»ایستگاه جود بلینگام« 
تغییر نام داد. این تغییر 
ابتدا برای تنها یک 
روز برنامه ریزی شده 
بود، اما پس از نمایش 
خیره کننده او مقابل 
مکزیک، مسئولان 
تصمیم گرفتند این نام 
را تا یکشنبه حفظ کنند؛ 
ادای احترامی ویژه به 
بازیکنی که با درخشش 
خود، قلب هواداران را 
تسخیر کرده است.

2
پرتغال در مرحله یک هشتم 
نهایی وداع تلخی از 
جام جهانی داشت. پس 
از آخرین بازی کریستیانو 
رونالدو برای تیم ملی 
پرتغال در جام جهانی 
مقابل اسپانیا، زادگاهش 
مادیرا با نمایش پهپادی 
خیره کننده از اسطوره خود 
تجلیل کرد. رونالدو که نام 
پرتغال را بر فراز قله های 
فوتبال جهان نشاند، این 
بار با صحنه ای احساسی 
مورد تقدیر هموطنانش 
قرار گرفت. باید منتظر 
ماند و دید کریستیانو پس 
از این حذف، از دنیای 
فوتبال ملی خداحافظی 
خواهد کرد یا خیر.

1
 پس از سوت پایان 
بازی و صعود بلژیک به 
 یک چهارم نهایی 
جام جهانی، تیبو کورتوا، 
دروازه بان ۳۴ ساله، 
با چشمانی اشکبار و 
دست هایی برافراشته 
روی گوش هایش، 
شادی وصف نشدنی 
خود را نشان داد. آخرین 
حضورش در این مرحله 
به ۲۰۱۸ برمی گردد که 
بلژیک به مقام سوم 
رسید و او بهترین 
دروازه بان جام شد. حالا 
و پس از ۸ سال و بدون 
کمپانی، فرتونگن، هازارد 
و مرتنز، کورتوا دوباره 
تیمش را به جمع ۸ تیم 
برتر جهان رسانده است.

3

عکس نوشت



گزارش

 فرمول آسیایی ها 
برای پسا جام جهانی چیست؟

نیمکت های ناآرام و بدون سرمربی
 پس از پایان کار نمایندگان آسیا در جام جهانی، مهم ترین 
سؤال در بسیاری از فدراسیون ها این است: آیا باید به 
این مربیان فرصت ادامه کار داد یا زمان تغییر فرا رسیده 
است؟ بررسی وضعیت نیمکت های آسیایی نشان 
می دهد شرایط همه مربیان یکسان نیست؛ برخی با 
وجود حذف، اعتبار کافی برای ادامه دارند و برخی دیگر 

 با فشار سنگین افکار عمومی مواجه شده اند.
کره جنوبی؛ پایان یک بازگشت پرحاشیه

هونگ میونگ بو در سال ۲۰۲۴ برای دومین بار هدایت 
تیم ملی کره جنوبی را برعهده گرفت. او پیش از این نیز 
سرمربی این کشور در جام جهانی ۲۰۱۴ بود؛ تجربه ای 
که با حذف زودهنگام این تیم همراه شد. با این حال، 
سابقه درخشان او به عنوان بازیکن و موفقیت هایش در 
فوتبال باشگاهی کره باعث شد فدراسیون دوباره به او 
اعتماد کند. بازگشت هونگ اما از ابتدا با مخالفت 
بخشی از هواداران همراه بود. منتقدان معتقد بودند 
انتخاب او روند شفاف و مناسبی نداشته است. در 
جام جهانی ۲۰۲۶ نیز نتایج تیم و برخی تصمیمات 
فنی، فشارها را افزایش داد. با توجه به استعفا و فضای 
ایجادشده، شانس ادامه حضور هونگ روی نیمکت 
کره بسیار کم است. فدراسیون کره احتمالاً به دنبال 
آغاز یک دوره جدید خواهد بود؛ دوره ای که هدف آن 

 ساختن تیمی برای جام جهانی ۲۰۳۰ است.
ژاپن؛ هنوز یک سؤال بزرگ وجود دارد

هاجیمه موریاسو از سال ۲۰۱۸ سرمربی تیم ملی ژاپن 
است و یکی از باثبات ترین مربیان فوتبال ملی جهان 
محسوب می شود. او در این مدت ژاپن را به یکی از 
قدرت های اصلی آسیا تبدیل کرد، در جام جهانی ۲۰۲۲ 
نتایج بزرگی مقابل آلمان و اسپانیا گرفت و سبک بازی 
منظم و تاکتیکی به تیمش داد. با این حال، یک نقطه 
ضعف همچنان در کارنامه او باقی مانده است؛ ژاپن با 
وجود نسل طلایی بازیکنانش هنوز نتوانسته از مرحله 
حذفی جام جهانی عبور کند. حذف مقابل برزیل در 
جام جهانی ۲۰۲۶ دوباره این سؤال را مطرح کرد که آیا 
موریاسو سقف توانایی این تیم را نشان داده یا نه. با 
وجود انتقادها، شانس ماندن موریاسو همچنان بالاست. 
فدراسیون ژاپن معمولاً تصمیم های احساسی نمی گیرد و 
 احتمالاً ابتدا عملکرد چند ساله او را ارزیابی خواهد کرد.

استرالیا؛ یک فرصت برای اثبات
تونی پوپوویچ در سال ۲۰۲۴ هدایت تیم ملی استرالیا را 
برعهده گرفت. او پس از سال ها تجربه در لیگ داخلی 
استرالیا و موفقیت در فوتبال باشگاهی، مأموریت داشت 
نسل جدیدی از بازیکنان این کشور را وارد مرحله تازه ای 
کند. استرالیا در جام جهانی ۲۰۲۶ عملکرد قابل قبولی 
داشت و حضور در مرحله حذفی را تجربه کرد، اما 
حذف در ضربات پنالتی مانع از ادامه رؤیاهای این تیم 
شد. پوپوویچ برخلاف برخی مربیان آسیایی، با بحران 
جدی مواجه نیست. عملکرد تیم و شناخت او از فوتبال 
استرالیا باعث شده احتمال ادامه همکاری زیاد باشد. 
البته جام ملت های آسیا آزمون مهمی برای تثبیت 

 جایگاه او خواهد بود.
عربستان؛ در انتظار اعتماد دوباره

جئورجیوس دونیس در شرایطی هدایت عربستان را در 
جام جهانی ۲۰۲۶ برعهده گرفت که زمان زیادی برای 
آماده سازی تیم نداشت. این مربی یونانی به دلیل 
شناخت از فوتبال عربستان و تجربه حضور در لیگ 
این کشور انتخاب شد تا پس از تغییرات پیاپی روی 
نیمکت، به تیم ملی ثبات بدهد. مهم ترین چالش 
دونیس، ساختن تیمی بود که پیش از او با مربیانی 
مانند مانچینی و رنار مسیرهای متفاوتی را تجربه کرده 
بود. حالا پس از جام جهانی، فدراسیون عربستان 
باید درباره ادامه همکاری با او تصمیم بگیرد. با توجه 
به کمبود زمان برای کار و شناختش از فوتبال این 
کشور، شانس ماندن دونیس متوسط رو به بالا است؛ 
اما در فوتبال پرهزینه عربستان، نتایج آینده نقش 

 تعیین کننده ای خواهد داشت.
قطر؛ فرصتی برای تکمیل پروژه

خوان لوپتگی با سابقه هدایت تیم ملی اسپانیا، رئال 
مادرید و سویا به قطر آمد تا تجربه فوتبال اروپا را به 
این تیم منتقل کند. مأموریت او بازسازی تیمی بود 
که در سال های اخیر قهرمان آسیا شده بود، اما برای 
موفقیت در جام جهانی به تغییرات فنی نیاز داشت. 
حذف قطر از جام جهانی ۲۰۲۶ باعث افزایش انتقادها 
شد، اما با توجه به سابقه لوپتگی و برنامه بلندمدت 
فدراسیون قطر، احتمال ادامه همکاری او همچنان 
زیاد است. مدیران قطری به احتمال فراوان به او 
فرصت خواهند داد تا تیمی رقابتی تر برای مسابقات 

بسازد.  آینده 
اردن؛ مربی تاریخ ساز قربانی نتیجه

جمال سلامی یکی از موفق ترین مربیان تاریخ فوتبال 
اردن بود. او در مدت حضورش توانست این تیم را 
برای اولین بار به جام جهانی برساند؛ دستاوردی 
که جایگاه او را در فوتبال این کشور تثبیت کرد. با 
این حال، فوتبال حرفه ای گاهی با نتیجه قضاوت 
می شود. عملکرد اردن در جام جهانی باعث پایان 
همکاری دو طرف شد. جدایی سلامی بیشتر یک 
تصمیم برای شروع مرحله جدید است تا نادیده گرفتن 

 دستاوردهای او.
عراق و ازبکستان؛ تصمیم های حساس برای آینده

در عراق و ازبکستان نیز آینده کادر فنی به ارزیابی 
عملکرد جام جهانی بستگی دارد. هر دو کشور 
برنامه های بلندمدتی برای رشد فوتبال ملی دارند 
و ممکن است به جای تغییر فوری، ابتدا عملکرد 
مربیان خود را بررسی کنند. جام جهانی ۲۰۲۶ برای 
آسیا یک پیام روشن داشت؛ دیگر فقط صعود به جام 
جهانی کافی نیست. حالا فدراسیون ها باید درباره 
مربیانی تصمیم بگیرند که بتوانند فاصله فوتبال 
آسیا با قدرت های جهان را کمتر کنند. آینده چندین 
نیمکت آسیایی در ماه های آینده مشخص خواهد 
شد؛ نیمکت هایی که شاید تا جام جهانی ۲۰۳۰ کاملاً 

تغییر چهره دهند.
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جام جهانی 2026 جدا از نتایج خوب و بدش برای 
تیم ملی به پایان رسید و حالا نوبت جام ملت های 
آسیاست؛ مسابقاتی که 6ماه دیگر برگزار می شود و 
تیم ملی قطعاً برای حضور در این میدان نیازمند 
برخی از تغییرات است. سن بالای بازیکنان تیم 
ملی یکی از نکاتی است که باید مسئولان تیم به آن 
توجه زیادی داشته باشند، البته در صورتی که کادر 
فعلی هدایت تیم ملی را در جام ملت ها برعهده 
داشته باشد. اینها موضوعاتی است که باید مسئولان 
فدراسیون توجه ویژه ای به آن داشته باشند و هر چه 
زودتر در خصوص این موضوعات تصمیم گیری کنند.
عبدالله ویسی، کارشناس و مربی فوتبال در خصوص 
برنامه تیم ملی برای حضور در جام ملت ها به 
»ایران ورزشی« گفت: »متأسفانه کسی به حرف های 
ما توجه نمی کند و گوش شنوایی وجود ندارد. 
کارشناسان پیش از جام جهانی در خصوص تیم ملی 
صحبت های زیادی داشتند و پیشنهاداتی به کادرفنی 
ارائه دادند اما این صحبت ها هیچ سودی نداشت و 
بالاخره اتفاقی که نباید می افتاد، رخ داد و تیم ملی 
خیلی زود از جام جهانی حذف شد. البته همیشه 

همین گونه است و هیچ گاه گوش شنوایی 
برای حل مشکلات تیم ملی وجود نداشت.«
او به صحبت های خود این گونه ادامه داد: 
»از نظر من باید عزا بگیریم نه اینکه از 
نتایج تیم ملی در جام جهانی خوشحال 

باشیم. آورده ما از جام جهانی چه 
بود که حالا از نتایج کسب شده، 

خوشحال هستیم. کسب 3تساوی 
در 3بازی خوشحالی دارد!؟ ما 

می توانستیم با برنامه ریزی 
خوب نتایج بهتری بگیریم 

که البته این اتفاق نیفتاد 
ز  ا ا  بتد ا ن  هما ما  و 
مسابقات کنار رفتیم. 
است  لی  حا در  ین  ا

 2026 که جام جهانی 
می توانست برای ما با 

شگفتی همراه شود و برای 
اولین بار از مرحله گروهی صعود 

می کردیم.« این کارشناس فوتبال 
بیان داشت: »مصر و بلژیک به 
مرحله بعد صعود کردند، بعد 
برخی ها از این موضوع خوشحال 
هستند! چرا خودمان را گول 

می زنیم. برخی ها اعتقاد دارند که 
صعود بلژیک و مصر نشان می دهد 
که ما مقابل تیم های قدرتمند قرار 
گرفتیم و از اینکه مقابل این دو تیم 
مساوی گرفتیم، خوشحال هستند 
در حالی که ما باید از صعود این دو 
تیم افسوس بخوریم، چراکه 
می توانستیم به جای یکی 
از این دو تیم به مرحله 
بعد برویم. ما با وجود 
می توانستیم  اینکه 
نتایج خوبی از جام 
بد   ، یم بگیر نی  جها
بودیم و با ناکامی محض 
جام جهانی را به پایان 

رساندیم.«
ویسی در خصوص آینده 
تیم ملی و برنامه مورد نیاز 
برای حضور در جام ملت ها 
این گونه صحبت کرد: »جام 
جهانی دیگر برای فوتبال 
ایران تمام شد و حالا به 
جای بهانه آوردن نیازمند یک 
برنامه ریزی خوب هستیم. 

خودمان را گول نزنیم و اگر برای جام ملت های آسیا 
برنامه ای نداشته باشیم، مجدداً ناکام خواهیم بود 
و ضرر خواهیم کرد. زمان برای تیم ملی به سرعت 
می گذرد و اگر به دنبال نتایج خوب در جام ملت ها 

هستیم باید از همین حالا شروع کنیم.«
او در خصوص تغییرات احتمالی کادرفنی افزود: 
»کمیته فنی باید در این خصوص تصمیم گیری کند 
و تکلیف کادرفنی تیم ملی را هرچه زودتر روشن کند، 
البته اگر تیم ملی کمیته فنی داشته باشد. باید 
راستی آزمایی کنیم و در صورتی که عملکرد کادرفنی 
خوب بود، کادرفنی بماند و اگر هم عملکرد این اعضا 
بد بود، کادرفنی را کنار بگذاریم و هدایت تیم ملی 
را به فرد یا افراد دیگری بسپاریم. اگر قرار بر این 

است که با همین کادر به کارمان ادامه دهیم باید 
به بهترین نحو از تیم ملی حمایت کنیم تا حداقل 

بتوانیم در جام ملت ها به نتایج خوبی برسیم.«
این کارشناس فوتبال در مورد نیازهای تیم ملی 
این گونه صحبت کرد: »موضوع روشن این است که 
تیم ملی در بحث بازیکن نیازمند تغییرات اساسی 
است، البته باید زودتر از اینها جوانگرایی می کردیم 
اما این کار را انجام ندادیم و در نهایت در جام جهانی 
به نتیجه نرسیدیم. باید انقلابی اساسی در چیدمان 
بازیکنان انجام دهیم و بازیکنان جوان را به تیم ملی 
بیاوریم. گول دوستانی را نخوریم که می گویند در 
جام جهانی عالی بودیم و باید نقاط ضعف مان را 

دهیم.« پوشش 

چه کسی حاضر است مسئولیت فنی تیم ملی را برعهده بگیرد

نسل‌بعدی‌کجاست‌آقای‌قلعه‌نویی؟

امیر قلعه نویی بعد از اینکه از جام 
غ شده باید با این سؤال  جهانی فار
مواجه شود که در کدام پست برای 
آینده فوتبال ایران بازیکن ساخته 

؟ ست ا
دروازه بان؟ دفاع میانی؟ دفاع 
راست؟ دفاع چپ؟ هافبک دفاعی؟ 
هافبک بازیساز؟ وینگر یا مهاجم؟ 
پاسخ تقریباً در تمام این پست ها 

یکسان است؛ هیچ کدام.
شاید مهم ترین نقدی که به تیم 
ملی امیر قلعه نویی وارد است، 
نه فقط حذف از جام جهانی با 
کسب سه تساوی، بلکه نداشتن 
نگاه آینده نگر باشد. نتیجه نگرفتن 
در فوتبال قابل جبران است، اما 
از دست دادن یک نسل، خسارتی 
است که سال ها فوتبال ایران را 

عقب نگه می دارد.
قلعه نویی نه در جام ملت ها و نه 
در جام جهانی، پروژه جوانگرایی 
را آغاز نکرد و عملاً در هیچ پستی 
نکوشید که مهره ای تازه را به 
فوتبال ایران معرفی کند. او تقریباً 
در تمام خطوط زمین به همان 
بازیکنان سال های گذشته تکیه 
کرد. بازیکنانی که سال های طولانی 
در دوران مربیگری کی روش و در 
مقطع کوتاهی اسکوچیچ ستون 
اصلی تیم ملی بودند و بار دیگر این 
مجال را پیدا کردند تا دوباره در جام 

بازی کنند. جهانی 
درخط دفاع تیم ملی هیچ تغییری 
رخ نداد. هیچ! حتی دفاع راست 
و چپ نیز از سبد سال ها قبل 
انتخاب شد. بی آنکه تغییر در آن 

شود. داده 
در خط میانی، سعید عزت اللهی 

تقریباً در تمام مسابقات به میدان 
رفت. سامان قدوس همچنان 
همان نقش همیشگی پنج، شش 
سال اخیر را ایفا کرد. حتی احسان 
حاج صفی نیز همچنان فرصت 
بازی پیدا کرد. اگر دست قلعه نویی 
بازتر بود، شاید امید ابراهیمی نیز 
دوباره به تیم ملی بازمی گشت. 
این نشان می دهد سرمربی تیم 
ملی برخلاف آن ادعاهایی که گاهی 
کرده  ح  مطر مصاحبه هایش  در 
که دنبال جوانگرایی است اما در 
عمل هرگز این رویکرد را دنبال 

نکرده است. 
استدلال او و همراهانش همواره این 
بوده که لیگ برتر بازیکن آماده ای 
برای تیم ملی تولید نکرده است. 
اما این پرسش مطرح می شود که 
اگر سرمربی تیم ملی به بازیکنان 
جوان اعتماد نکند، چه زمانی قرار 
است آنها تجربه بین المللی کسب 
کنند؟ مگر نسل های گذشته بدون 

میدان دیدن ساخته شدند؟
هیچ تیم ملی  بدو آزمون و خطا 
ساخته نمی شود. مربی باید ریسک 
کند، اشتباه بازیکنانش را ببیند، 
فرصت بدهد و نسل جدید را بسازد. 
این دقیقاً همان کاری است که 
بسیاری از تیم های موفق فوتبال 
دنیا انجام می دهند. قلعه نویی 
فرصت داشت در جام ملت های 
قبل این آزمون خطا راانجام دهد 
تا با بهترین تیم ممکن راهی جام 
جهانی شود اما او در جام ملت های 
قبل دنبال نتیجه بود. در جام 
جهانی نیز همین طور و حالا نیز 
برای جام ملت های آتی نیز اگر 
سرمربی باقی بماند، همین نقشه 

را در سر دارد. 
سؤالات درباره بازیکنان بسیارند. آیا 
محمدحسین کنعانی زادگان مدافع 
آینده فوتبال ایران است؟ آیا شجاع 
خلیل زاده قرار است چهار سال 
دیگر نیز ستون دفاعی تیم ملی 
باشد؟ پاسخ روشن است. این 

بازیکنان خدمات ارزشمندی به 
فوتبال ایران داشته اند، اما فوتبال 
ملی باید به فکر جانشین سازی نیز 
باشد و مربیانش نباید ایده حاضری 

خوری را نشر دهند!
در کناره های زمین نیز شرایط 
مشابه بود. نه در دفاع راست و نه 
در دفاع چپ، چهره ای معرفی شد 
که بتوان او را سرمایه سال های 
آینده دانست. در خط حمله نیز 
همچنان همه چیز حول محور 
مهدی طارمی و دیگر بازیکنان 
باتجربه می چرخید. بازیکنانی 
که کیفیت فنی آنها قابل انکار 
نیست، اما آینده فوتبال ایران را 
نمی توان فقط بر پایه آنها بنا کرد.
شاید قلعه نویی به واسطه فشارهای 
بیرونی گاهی از جوانگرایی نیز 
برایمان بگوید اما این سؤال وجود 
این نگاه پیش از  دارد که چرا 
جام جهانی وجود نداشت؟ چرا 
مهم ترین تورنمنت فوتبال جهان 
به سکوی پرتاب نسل جدید تبدیل 

نشد؟ چرا بازیکنان جوان در جام 
ملت های قبل آبدیده نشدند؟ آیا 

قلعه نویی ترس داشت؟
با این سیاست سرمربی بعدی تیم 
ملی با تیمی روبه رو خواهد شد که 
بخش زیادی از بازیکنان اصلی آن از 
چرخه فوتبال ملی خارج شده اند 
و در مقابل، جانشینان آماده ای نیز 
برای آنها وجود ندارد. این یعنی 
تحویل گرفتن تیمی که بیش از آنکه 
یک سرمایه باشد، یک مخروبه تمام 

است! عیار 
این سال ها  قلعه نویی در همه 
فرصت داشت در کنار کسب نتیجه 
آینده را نیز بسازد اما او با قدم هایی 
سست به این سمت حرکت کرد به 
طوری که اکنون بعد از جام جهانی 
هرگز نمی توانیم از بازیکن خاصی 
یاد کنیم که چهره جدید فوتبال 
ایران باشد. موفق ترین مربیان 
دنیا کسانی هستند که ضمن 
نتیجه گیری، نسل بعدی را هم آماده 
کرده اند. اما تیم ملی ایران در دوران 

قلعه نویی بیش از آنکه به فردا فکر 
کند، در گذشته زندگی کرد.

تا پیش از جام جهانی، بسیاری از 
کارشناسان با وجود انتقادها از تیم 
ملی حمایت کردند. فضای فوتبال 
به سمت همدلی رفت تا شاید تیم 
ملی بتواند در بزرگ ترین آوردگاه 
فوتبال جهان نتیجه بگیرد. اما جام 
جهانی به پایان رسید و اکنون زمان 
ارزیابی فنی است، نه ادامه همان 

ملاحظه کاری.
اگر امروز درباره آینده تیم ملی 
هشدار داده می شود، به خاطر 
یک مربی نیست؛  با  دشمنی 
بلکه به این دلیل است که پای 
منافع فوتبال ایران در میان است. 
نمی توان هر چهار سال یک بار 
با همان بازیکنان پا به میدان 
گذاشت و انتظار داشت نسل جدید 

خودبه خود شکل بگیرد.
زنگ خطر مدت ها پیش به صدا 
درآمده بود، اما بسیاری ترجیح 
دادند آن را نشنوند. اکنون دیگر 

زمان تصمیم های سخت فرا رسیده 
است. باید مشخص شود برنامه 
تیم ملی برای جام ملت های آسیا 
و جام جهانی بعدی چیست و آیا 
قرار است با همین تفکر به جام 

ملت ها برویم یا خیر؟!
بزرگ ترین نقد به امیر قلعه نویی 
شاید نه حذف از جام جهانی، بلکه 
این باشد که پس از پایان این دوره، 
فوتبال ایران دستاوردی برای فردا در 
اختیار ندارد. تیمی ساخته نشده، 
نسلی معرفی نشده و سرمایه ای برای 

آینده شکل نگرفته است.
ادامه مسیر با این تفکر قطعاً فوتبال 
ایران را وارد چالش هایی بزرگ تر 
در  تصمیم گیران  و  کرد  خواهد 
فدراسیون فوتبال باید ملاحظه کاری 
را کنار گذاشته و براساس منطق 

فوتبال تصمیم بگیرد.
فضای کشور یا مسائلی از این دست 
نباید دستمایه ای برای حفظ فردی 
باشد که عملاً در تیم ملی هیچ 

دستاوردی نداشته است.

اگر امروز 
درباره آینده 

تیم ملی 
هشدار داده 
می شود، به 

خاطر دشمنی 
با یک مربی 

نیست؛ بلکه 
به این دلیل 
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ایران در 
میان است. 
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به میدان 

گذاشت و 
انتظار داشت 

نسل جدید 
خودبه خود 
شکل بگیرد

نگاه فنی

حمیدرضا عرب
خبر نگار

از صعود بلژیک و مصر باید افسوس خورد

ویسی: فریب نخوریم، عالی نبودیم!

از روزی که تیم ملی به مرحله بعدی 
جام جهانی نرسید و حذف شد تا الان 
تقریباً 10 روز گذشته اما از بین اعضای 
کادر فنی و مسئولان فدراسیون فوتبال 
هیچ کس حتی در صفحات مجازی 
عذرخواهی نکرده است. البته این رفتار 
چیز غریبی نیست چرا که ما عذرخواهی 
را یاد نگرفته ایم و با توجه به پوزیشن 
افراد، هرچه بالاتر برویم عذرخواهی 
دشوار و پذیرفتن تقصیر تبدیل به امری 

می شود. محال 
بعد از شکست و حذف از جام جهانی 
سرمربی کره جنوبی از سمتش کنار رفت 
و متعاقب آن رئیس فدراسیون فوتبال کره 
جنوبی هم استعفا داد. حتی سرمربی 
تیم ملی اردن که در عین شگفتی در جام 

ملت های آسیا تیمش را به فینال رسانده 
و برای اولین بار در جام جهانی حاضر 
شده بود به خاطر شکست هایی که در 
این تورنمنت متحمل شد از سمتش کنار 
رفت چرا که خودش را در رقم خوردن 
این نتایج مقصر می دانست. این روند 
در بین تیم های غیرآسیایی هم رواج 
داشت و حتی سرمربی تیمی مثل اکوادور 
که توقع چندانی از آن نمی رفت به خاطر 
حذف در مرحله یک شانزدهم از سمتش 

کناره گیری کرد.
اینجا در ایران خودمان اما نه خبری 
از عذرخواهی است نه کسی استعفا 
می دهد. ظاهراً مدیران فدراسیون فوتبال 
و اعضای کادر فنی تیم ملی معتقدند 
برخلاف آنچه غالب کارشناسان، مربیان، 
رسانه ها و مردم فوتبالدوست می پندارند 
در این جام جهانی نتایج بد نبوده و 
دستاوردهایی هم داشته ایم. احتمالاً این 
تضاد و تفاوت نظرات باعث شده تا الان 
خبری از پاسخگویی، عذرخواهی و استعفا 
نباشد اما به صورت کلی می توان این را به 
کلیت فوتبال ایران تعمیم داد چرا که با 
صراحت می توان گفت استعفا جایی در 

قاموس فوتبال ایران ندارد.

کافی است اتفاقات مربوط به تیم ملی 
در  کوچک مان  و  بزرگ  باشگاه های  و 
سال های اخیر را بررسی کنید و ببینید 
صلاً  ا  . می کنید ا  پید ستعفا  ا چند 
خاطرتان می آید که احدی از مدیران 
فدراسیون فوتبال طی پنج دهه اخیر 
و بعد از ناکامی تیم ما در یک تورنمنت 
از سمتش کناره گیری کرده باشد؟ آیا 
یادتان می آید سرمربی تیم ملی بعد 
از باخت استعفا بدهد؟ آیا در خاطرتان 
هست که مدیرعامل باشگاهی به خاطر 
نتایج ضعیف زودتر از اینکه مجبور به 
استعفایش کنند خودش از سمتش 
کنار برود؟ در حوزه فوتبال باشگاهی 
چند مربی را به خاطر می آورید که به 
خاطر نتایج ضعیف شهامت استعفا 
کردن داشته و قبل از این که حکم به 
برکناری اش بدهند از سمت خود کنار 

باشد؟ رفته 
شرایط فعلی در فدراسیون فوتبال نیز 
همین گونه است تا جایی که حتی اگر 
مدیران فدراسیون فوتبال یا سرمربی 
تیم ملی حتی اگر اندکی خودشان را 
مقصر بدانند اهل استعفا و عذرخواهی 
نیستند چرا که شهامتش را ندارند و 

تصور می کنند با این اقدام خودشان را 
به عنوان عامل حذف معرفی کرده اند و 
تمام تقصیرات روی دوش آنهاست غافل 
از اینکه رفتار حرفه ای حکم می کند بنا 
به خواست افکار عمومی و فاکتورهایی 
که تعیین می کند چقدر به اهداف 
ترسیم شده نزدیک شده ایم یا نه و به 
خاطر مصالح تیم ملی که بر هر مسأله ای 
مقدم است، در صورت برخورداری سهم 
از ناکامی، مربیان یا مدیران با استعفا 
از سمت خود، فوتبال ملی کشور را در 
آستانه تصمیمات تازه و تغییراتی قرار 
می دهند که همین می تواند در حکم 
پرسیدن از پله نخست برای تولد تیمی 

تازه با رویکردی متفاوت شود.
اینجا اما متأسفانه مدیران فدراسیون 
فوتبال تا پایان دوره شان در رأس کار باقی 
می مانند و با سینه ستبر و سری افراشته 
در انتخابات بعدی هم حاضر می شوند. 
متعاقب این، سرمربی و کادرفنی تیم 
ملی هم از حالا برای تورنمنت بعدی 
اینکه  بدون  و  می کنند  برنامه ریزی 
شهامت عذرخواهی و استعفا داشته 
باشند به کار خود ادامه می دهند انگار 
نه انگار که خانی آمده و خانی رفته باشد!

استعفا جایی در قاموس فوتبال ایران ندارد

سایه نشینی متهمان شکست در جام جهانی

یفا
: ف

س
عک

محمد قراگزلو
خبرنگار

محمد محمدی سدهی
خبر  نگار
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کمیته داوران فیفا در واکنش به انتقادات دونالد ترامپ، 
رئیس جمهور آمریکا، حمایت کامل خود را از رافائل 
کلاوس، داور برزیلی جام جهانی ۲۰۲۶، اعلام کرد. ترامپ 
پس از جنجال های مربوط به اخراج فولارین بالوگان در 
دیدار تیم ملی آمریکا مقابل بوسنی و هرزگوین عملکرد 

این داور را زیر سؤال برده بود.
 ،VAR این اتفاق پس از صحنه ای رخ داد که کلاوس با کمک

بالوگان را به دلیل خطا روی طارق محارموویچ با کارت قرمز 
مستقیم از زمین اخراج کرد. با این حال، پس از بررسی های 
بیشتر، محرومیت این مهاجم لغو شد و او توانست در 
مرحله یک هشتم نهایی برابر بلژیک برای آمریکا بازی کند.
ترامپ درباره این تصمیم داوری گفت که برخورد دو بازیکن 
حاصل شرایط مسابقه بوده و اعتقاد داشت این صحنه نباید 
با کارت قرمز همراه می شد. او همچنین عملکرد کلاوس را 

زیر سؤال برد و خواستار بررسی بیشتر درباره این تصمیم 
شد. در مقابل، پیرلوئیجی کولینا، رئیس کمیته داوران 
فیفا، با انتشار بیانیه ای رسمی از داور برزیلی دفاع کرد. 
او رافائل کلاوس را یکی از بهترین داوران حرفه ای جهان 
دانست و تأکید کرد که این داور در طول دوران فعالیت خود 
همواره استانداردهای بالایی از حرفه ای گری و سلامت کاری 

را نشان داده است.

پایان‌تلخ‌فوق‌ستاره‌در‌جام‌جهانی

جاودانه در تالار تاریخ

در‌آستانه‌جام‌جهانی‌۲۰۱۰،‌نایک‌گروهی‌از‌بزرگترین‌
ستاره‌های‌فوتبال‌را‌برای‌کمپین‌تبلیغاتی‌»آینده‌را‌
بنویس«‌گرد‌هم‌آورد.‌ایده‌تبلیغ‌این‌بود‌که‌سرنوشت‌
دوران‌حرفه‌ای‌این‌بازیکنان‌به‌عملکردشان‌در‌جام‌

جهانی‌آفریقای‌جنوبی‌گره‌خورده‌است.
در‌یکی‌از‌صحنه‌ها،‌وین‌رونی‌یک‌پاس‌را‌مقابل‌فرانسه‌
اشتباه‌می‌دهد؛‌اشتباهی‌که‌به‌شکست‌انگلیس،‌
شورش‌در‌خیابان‌ها‌و‌حتی‌سقوط‌بازار‌سهام‌منجر‌
می‌شود.‌سپس‌او‌را‌در‌حالی‌می‌بینیم‌که‌در‌یک‌کاروان‌
زندگی‌می‌کند،‌غذای‌بی‌کیفیت‌می‌خورد،‌به‌عنوان‌
کارگر‌نگهداری‌زمین‌فوتبال‌کار‌می‌کند‌و‌با‌حسرت‌به‌

بیلبورد‌ریبری‌نگاه‌می‌کند.
اما‌داستان‌بعد‌تغییر‌می‌کند؛‌رونی‌به‌عقب‌برمی‌گردد،‌
ریبری‌را‌متوقف‌می‌کند‌و‌به‌قهرمان‌ملی‌تبدیل‌
می‌شود؛‌تا‌جایی‌که‌تصویرش‌روی‌صخره‌های‌سفید‌

دوور‌حک‌شده‌است.
 

داستانی پر از حسرت
در مورد رونالدو، نایک او را در حالی نشان داد که پشت یک 
ضربه آزاد ایستاده و به آینده ای فکر می کند که اگر پرتغال 

را به قهرمانی برساند، ممکن است در انتظارش باشد.
در ذهن او، اتفاقات بزرگی رخ می دهد؛ افتتاح ورزشگاه 
کریستیانو رونالدو، حضور کوتاه در سریال سیمپسون ها، 
ساخت یک مجسمه بزرگ از او و هوادارانی که هنگام 
ورودش به اولین نمایش فیلم »رونالدو؛ فیلم« نامش 

را فریاد می زنند.
اما درست لحظه ای که رونالدو ضربه را می زند، تصویر قطع 
می شود و ما هیچ وقت نمی فهمیم پایان این داستان در 

ذهن کارگردان چه بوده است.
با توجه به اینکه این صحنه مربوط به ضربه آزاد رونالدو 
در جام جهانی بود، احتمال اینکه توپ راهی بیرون شود، 
به دیوار برخورد کند یا به راحتی در اختیار دروازه بان قرار 

بگیرد، چندان کم نبود.
رابطه کریستیانو رونالدو با جام جهانی در شش دوره 
مسابقات و طی ۲۰ سال، داستانی چندان خوشحال کننده 

نبوده است.
 

لحظات درخشان او چه بودند؟
پنالتی سرنوشت ساز مقابل انگلیس در یک چهارم نهایی 
جام جهانی ۲۰۰۶، هت تریک برابر اسپانیا در مرحله 
گروهی جام جهانی ۲۰۱۸، دو گل مقابل ازبکستان در 
هیوستون دو هفته قبل و گل دیرهنگام مقابل کرواسی 
در مرحله حذفی که از روی نقطه پنالتی به ثمر رسید. اما 
تعداد ناکامی ها بسیار بیشتر بود؛ ناکامی هایی که با حذف 
پرتغال در وقت های اضافه مقابل اسپانیا در آرلینگتون 
تگزاس در روز دوشنبه به اوج رسید. رونالدو یک روز قبل 
از آن به خبرنگاران گفته بود که این آخرین جام جهانی 
او خواهد بود؛ اما امیدوار بود که آخرین بازی اش در این 
مسابقات نباشد. در نهایت، همان بازی تبدیل به آخرین 

حضور او در جام جهانی شد.
 

 جام جهانی؛ تنها نقطه ضعف 
ابرستاره ای به نام کریستیانو

با سوت پایان بازی، رونالدو چهره ای غمگین داشت. 
دست هایش را روی کمر گذاشته بود، چند قدم می زد، 

می ایستاد و به نقطه ای دور خیره می شد.
وقتی برای هواداران دست می زد، به سختی می توانست 
جلوی اشک هایش را بگیرد. تصویری از بازیکنی که با 
وجود داشتن یک قرارداد بزرگ در عربستان، احساس 
می کرد دوران حضورش در بزرگترین صحنه فوتبال جهان 

در ۴۱ سالگی به پایان رسیده است.
تنها هشت بازیکن در تاریخ توانسته اند بیشتر از ۱۱ گل 
رونالدو در جام جهانی به ثمر برسانند. اما با توجه به 
سطح درخشش او، طول دوران حرفه ای اش و جایگاهی 
که در فوتبال دارد، این آمار برای بازیکنی که بهترین 
گلزن تاریخ فوتبال باشگاهی و ملی محسوب می شود، 

ناامیدکننده به نظر می رسد.
برای یک ابرقهرمان ورزشی، جام جهانی شبیه 

کریپتونیت یعنی نقطه ضعف، بوده است.
اما داستان به این سادگی نیست. شش حضور رونالدو 
در جام جهانی، شش نوع متفاوت از ناکامی را به همراه 
داشته است. در کنار لحظات تلخ، لحظات درخشانی 

هم وجود داشته اند.
همچنین باید شرایط خاص پرتغال را هم در نظر گرفت. 
فوتبال پرتغال دو دوره موسوم به »نسل طلایی« داشته 
است. رونالدو که در سال ۱۹۸۵ متولد شده، بین این دو 

نسل قرار می گیرد.
زمانی که پرتغال بالاخره تیمی به اندازه کافی قدرتمند 
داشت تا به عنوان یکی از مدعیان اصلی وارد جام جهانی 

شود، رونالدو دیگر در اوج دوران حرفه ای خود نبود.
بارها پیش آمد که درست مانند لیونل مسی در بخش 
زیادی از دوران ملی اش، فشارِ »حمل کردن« تیم ملی 

روی دوش رونالدو سنگینی می کرد.
مشکل همیشه کیفیت رقبای پرتغال نبود. در بسیاری از 
مواقع، چیزی که واقعاً فشار ایجاد می کرد، انتظار بیش 
از حد بود؛ این تصور که تنها یک فوق ستاره می تواند 

کشورش را به افتخار برساند.
 

بهترین جام جهانی کریستیانو رونالدو
به جرأت می توان گفت بهترین جام جهانی کریستیانو 

رونالدو، اولین حضور او در این مسابقات بود.
او در ۲۱ سالگی هنوز در منچستریونایتد با نوسان هایی 
در عملکردش روبه رو بود و همچنان یک بازیکن جوان در 
تیم ملی پرتغال محسوب می شد؛ تیمی که آن زمان حول 
محور لوئیس فیگو ساخته شده بود. اما جام جهانی ۲۰۰۶ 

برای رونالدو به یک نقطه عطف تبدیل شد.
او در مرحله گروهی مقابل ایران یک پنالتی را به گل تبدیل 
کرد. سپس در مرحله یک هشتم نهایی و در دیداری که به 
»نبرد نورنبرگ« معروف شد، پس از تکل خطرناک خالد 
بولاهروز، مدافع هلند که تا نزدیکی زانوی او برخورد کرد، 

با چشمانی اشک بار زمین را ترک کرد.
با این حال، لوئیز فیلیپه اسکولاری، سرمربی پرتغال، 

شجاعت او را تحسین کرد.
در مرحله یک چهارم نهایی مقابل انگلیس، رونالدو 
خطرناک ترین بازیکن پرتغال بود. پس از پایان وقت های 
اضافه، او یکی از پنالتی های سرنوشت ساز را به گل 

تبدیل کرد.
اما او در همان بازی باعث خشم بازیکنان، هواداران و 
رسانه های انگلیسی هم شد؛ ابتدا به دلیل واکنش های 
نمایشی به چند برخورد و مهم تر از آن به خاطر 
اصرارش به داور برای اخراج وین رونی، هم تیمی اش در 
منچستریونایتد، پس از لگد زدن رونی به ریکاردو کاروالیو.
پس از نشان داده شدن کارت قرمز به رونی، چشمک 
رونالدو به فردی در کنار زمین نیز از سوی بسیاری در 

انگلیس به عنوان نشانه ای از یک توطئه تلقی شد.
 

رابطه عجیب با جام جهانی
در جریان شکست پرتغال مقابل فرانسه در مرحله 
نیمه نهایی جام جهانی ۲۰۰۶، هواداران حاضر در مونیخ 

رونالدو را هو کردند.
او نامزد دریافت جایزه بهترین بازیکن جوان مسابقات 
شد، اما پس از اینکه گروه مطالعات فنی فیفا این جایزه 
را به لوکاس پودولسکی از آلمان داد، هولگر اوزیک، 
رئیس این گروه تأکید کرد: »بازیکنان باید الگو باشند و 
بازی جوانمردانه یک عامل مهم است... ما رفتار درست 

و شایسته را می خواهیم.«
این اتفاق آغاز رابطه پیچیده رونالدو با جام جهانی بود. 
همچنین همان حضور در ۲۱ سالگی، آخرین تجربه او از 

رسیدن به مرحله نیمه نهایی این مسابقات شد.
دومین جام جهانی او، همان دوره ای که با تبلیغ »آینده را 

بنویس« همراه بود، یک ناامیدی بزرگ بود.
رونالدو در رسانه های پرتغال به شدت مورد انتقاد قرار 
گرفت؛ تیمی که با شکست مقابل اسپانیا در اولین 
مرحله حذفی کنار رفت. او پس از حذف، خودش را »در 
هم شکسته« توصیف کرد و گفت احساس »غم و اندوهی 

غیرقابل تصور« دارد.
تنها گل او در آن مسابقات، گل هفتم پرتغال در پیروزی 
۷ بر صفر مقابل کره شمالی بود. نکته جالب این بود که 
آن گل، اولین گل رسمی رونالدو برای پرتغال در دو سال 
و تنها بیست وسومین گل ملی او در ۷۴ بازی بود. در آن 
زمان، هیچ کس تصور نمی کرد که او روزی به بهترین گلزن 

تاریخ فوتبال ملی تبدیل شود.
جام جهانی ۲۰۱۴ نیز تقریباً ادامه همان روند بود. رونالدو 
پس از یک فصل فوق العاده با رئال مادرید و قهرمانی 
در لیگ قهرمانان اروپا، با مصدومیت التهاب تاندون 

کشکک زانوی چپ دست وپنجه نرم می کرد.
پرتغال در آن مسابقات با شکست سنگین ۴ بر صفر 
مقابل آلمان شروع کرد، مقابل آمریکا به تساوی رسید 
و با وجود گل دیرهنگام رونالدو برابر غنا، در همان 

مرحله گروهی حذف شد.
او ۲۹ ساله بود؛ سنی که معمولاً یک فوتبالیست در اوج 
آمادگی قرار دارد. اما یک فرصت دیگر برای »نوشتن 

آینده« از دست رفته بود.
مشکل جام جهانی همین است؛ این مسابقات فقط هر 
چهار سال یک بار برگزار می شود. البته این موضوع درباره 
المپیک هم صدق می کند، اما جام جهانی حس پایان 
یک چرخه سخت چهارساله را دارد؛ تورنمنتی که بازیکنان 
تمام برنامه آماده سازی خود را برای آن تنظیم می کنند.

بسیاری از ستاره های بزرگ فوتبال در جام جهانی ها در 
شرایط ایده آل حضور پیدا نمی کنند. برای مثال، وین رونی 
در سه دوره جام جهانی بازی کرد. در دو دوره اول، او با 
عجله و البته بدون موفقیت از مصدومیت بازگشت و در 
جام جهانی ۲۰۱۴ نیز در تیم ضعیف انگلیس که در مرحله 
گروهی حذف شد، بازیکنی کند و کم اثر به نظر می رسید.

جام جهانی ۲۰۱۸ و ۲۰۲۲؛ آخرین فرصت های از 
دست رفته کریستیانو رونالدو

تا سال ۲۰۱۸، کریستیانو رونالدو ۳۳ ساله شده بود 
و قرار بود از رئال مادرید به یوونتوس منتقل شود. 
هرچند خودش آن زمان نمی توانست چنین چیزی را 
تصور کند، اما پنجمین توپ طلایش که شش ماه قبل 
به دست آورده بود، در نهایت آخرین توپ طلای دوران 

حرفه ای اش شد.
او با ذهنیت »الان یا هرگز« وارد جام جهانی روسیه شد 
و به نظر می رسید آماده است تا از این فرصت نهایت 

استفاده را ببرد.
در اولین بازی پرتغال مقابل اسپانیا، رونالدو در یک 

دیدار تماشایی که با تساوی ۳-۳ در سوچی به پایان 
رسید، هت تریک کرد و با یک ضربه آزاد فوق العاده 

کار را کامل کرد.
پنج روز بعد، او تنها گل پیروزی پرتغال مقابل 

مراکش را به ثمر رساند. در آن مقطع، با توجه 
به شروع ضعیف آرژانتین در مسابقات، 

روایت غالب این بود که رونالدو نشان 
داده توانایی ذهنی لازم برای درخشش 

زیر فشار رهبری تیمش را دارد؛ در 
حالی که لیونل مسی، رقیب بزرگ 

او که شخصیت درونگراتری داشت، زیر فشار انتظارات 
قرار گرفته بود. 

اما مسیر رونالدو و پرتغال در جام جهانی با شکست مقابل 
اروگوئه در مرحله یک هشتم نهایی ناگهان پایان یافت. 
رونالدو در آن بازی شش شوت زد، اما ضرباتش بیشتر از 
روی ناامیدی زده می شد؛ چرا که مسابقه کم کم از کنترل 
پرتغال خارج می شد. پس از آن، این سؤال مطرح شد که 
آیا آخرین فرصت او برای قهرمانی در جام جهانی از دست 

رفته است.
رونالدو در سال ۲۰۲۲ برای پنجمین جام جهانی خود 
بازگشت، اما شرایط متفاوت بود. او پس از پایان تلخ دوره 
دوم حضورش در منچستریونایتد وارد مسابقات شده 
بود. در بازی نخست مقابل غنا، او از روی نقطه پنالتی گل 
زد. اما در دیدار برابر اروگوئه، گلی که تصور می کرد به نام او 
ثبت شده، به او تعلق نگرفت؛ زیرا فیفا اعلام کرد برخلاف 
ادعای رونالدو، او روی ارسال برونو فرناندز هیچ تماسی با 

توپ نداشته است.
در بازی سوم مقابل کره جنوبی نیز تأثیر چندانی 
نداشت و وقتی فرناندو سانتوس، سرمربی پرتغال، او 
را تعویض کرد، واکنش عصبی رونالدو باعث نارضایتی 

سرمربی شد. با افزایش 
انتقادها نسبت به رفتار، 

سطح  و  بدن  زبان 
عملکردش، رونالدو 

برای دیدار مرحله 
یک هشتم نهایی 
سوئیس  مقابل 
نیمکت  ی  و ر
نشست. جانشین 

او، گونسالو راموس، در پیروزی ۶ بر یک پرتغال هت تریک 
کرد. گزارش هایی که مدعی بودند رونالدو تهدید کرده 
تیم ملی را ترک می کند، از سوی افراد مرتبط با تیم رد شد.

پرتغال در مرحله یک چهارم نهایی مقابل مراکش شکست 
خورد و رونالدو که در نیمه دوم به عنوان بازیکن تعویضی وارد 
زمین شده بود، با چشمانی اشکبار راهی رختکن شد. حتی 
کسانی که بیشترین تحسین را برای طول دوران حرفه ای 
و ماندگاری او داشتند، باید تصور می کردند که داستان 

رونالدو در جام جهانی به پایان رسیده است.
اینکه لیونل مسی چند هفته بعد آرژانتین را به قهرمانی 
جهان رساند، به نظر می رسید تلخی شرایط رونالدو را بیشتر 
کند؛ بازیکنی که آماده می شد دوران پایانی فوتبالش را در 

عربستان سعودی سپری کند.
آیا دوران حضور رونالدو در بالاترین سطح فوتبال جهان 

به پایان رسیده است؟
 

رونالدو هنوز تمام نشده بود
حالا که رونالدو از صحنه کنار رفته است، ساده ترین 
حرف این است که بگوییم این جام جهانی برای او بیش 

از حد زیاد بود.
اما این برداشت درست به نظر نمی رسد. چنین حرفی 
بیشتر در جام جهانی ۲۰۲۲ منطقی بود تا اتفاقات اخیر. 
این حس قطعاً در یورو ۲۰۲۴ هم وجود داشت؛ زمانی که 
دیدند رونالدو ۱۲۰ دقیقه کامل در زمین می ماند، برای 

بسیاری ناراحت کننده بود.
اگر قرار باشد بگوییم یک تورنمنت برای رونالدو بیش از حد 
زیاد بود، باید گفت سه تورنمنت چنین شرایطی داشتند.

تماشای عملکرد او در یورو دو تابستان قبل، زمانی که با 
وجود شرایطش تمام ۱۲۰ دقیقه بازی کرد، دشوار بود. اما 
دیدن او در این جام جهانی، به جز بازی نخست، آن قدر 
آزاردهنده نبود. از نظر فیزیکی، رونالدو نسبت به جام 

جهانی ۲۰۲۲ آماده تر و سرحال تر به نظر می رسید.
در قطر، چهره ای عصبی و ناراضی داشت، اما این بار زبان 
بدن او به عنوان کاپیتان و یک هم تیمی، بهتر شده 
بود. او همچنان همان انرژی یک ستاره اصلی را 
داشت، اما وقتی گونسالو راموس گل پیروزی 
پرتغال مقابل کرواسی را به ثمر رساند، 
رونالدو همچنان با تعهد و انرژی بالا از 

تیم حمایت می کرد.
آن شب، هواداران پرتغال و البته بسیاری 
از طرفداران خود رونالدو، بیرون هتل 
تیم در مرکز تورنتو جمع شده بودند. 
ویدیویی از داخل اردوی پرتغال منتشر 
شد که لحظه ای را نشان می داد که 
رونالدو با چشمانی پر از هیجان 
تصمیم گرفت به بالکن برود و برای 

هواداران دست تکان دهد.
او در چنین لحظاتی کاملاً در 
عنصر خودش بود؛ حضورش و 
هر حرکتش با شور و هیجان 
هواداران مشتاق همراه می شد 
و او دقیقاً همان چیزی را به آنها 

می داد که انتظار داشتند.
 

  جام جهانی، معیار تعیین کننده 
میراث رونالدو نیست

روز یکشنبه، رونالدو در نشست خبری پیش از بازی پرتغال 
حاضر شد و با رفتاری که داشت، این احساس را تقویت کرد 
که در این جام جهانی جایگاه و آرامش خاصی پیدا کرده 
است. او دو هفته قبل کمی نسبت به خبرنگاران حساس تر 
بود، اما این بار پیش از دیدار مقابل اسپانیا، به همه سؤال ها 
با لبخند پاسخ داد و حتی از خبرنگاری که به گفته خودش 

»دوستم ندارد« دعوت کرد، سؤال بپرسد.
وقتی از او درباره عملکردش در این جام جهانی پرسیده 
شد، گفت: »با وجود بعضی نظرهای متفاوتی که ممکن 
است داشته باشید، فکر نمی کنم خیلی بد کار کرده باشم، 
درست است؟ من سه گل زده ام. خب، دیگران بیشتر گل 
زده اند، چون فوق العاده کار کرده اند، اما من هم عملکرد 

بدی نداشتم.«
او در پاسخ به سؤال دیگری گفت تمرکزش این بوده:

»تا جای ممکن لذت ببرم، چون این آخرین جام جهانی من 
است و آخرین جام جهانی خواهد بود؛ و از لحظه به لحظه 

آن باید لذت ببرم.«
و حداقل در فاصله بین بازی سخت مقابل کنگو و پایان 
تلخ برابر اسپانیا، به نظر می رسید واقعاً همین کار را انجام 

می دهد.
در یک مصاحبه نادر در نوامبر گذشته با پیرز مورگان، از 
رونالدو پرسیده شد که آیا هنوز رؤیای قهرمانی در جام 

جهانی را دارد یا نه.
او پاسخ داد: »اگر از من بپرسید: کریستیانو، آیا رؤیای تو 

بردن جام جهانی است؟ نه، رؤیای من نیست.«
وقتی از او پرسیده شد که آیا جدی می گوید، پاسخ داد:

»بله. قهرمانی در جام جهانی نام من را در تاریخ فوتبال 
تغییر نمی دهد. مردم می گویند: اگر کریستیانو جام 
جهانی را ببرد، بهترین بازیکن تاریخ خواهد شد. من با 

این نظر مخالفم.«
او البته گفت که دوست دارد جام جهانی را فتح کند، 
اما نتیجه این مسابقات قرار نیست دوران حرفه ای او را 

تعریف کند.
بسیاری این صحبت ها را مسخره کردند. اگر رونالدو قهرمان 
جام جهانی می شد، بدون شک این اتفاق بخش بزرگی از 

داستان دوران حرفه ای او می شد.
اما نکته اصلی همین است؛ جام جهانی هرگز تعریف کننده 

کامل دوران حرفه ای رونالدو نبوده است.
نباید میراث او را هم تعیین کند؛ همان طور که اگر آرژانتین 
در فینال جام جهانی ۲۰۲۲ مقابل فرانسه در ضربات پنالتی 
شکست می خورد، این اتفاق نمی توانست تمام دوران 

حرفه ای لیونل مسی را زیر سؤال ببرد.
مسی بدون شک یکی از بزرگترین فوتبالیست های تاریخ 
است و رونالدو از نظر آماری بهترین گلزن تاریخ فوتبال 

محسوب می شود.
این واقعیت قبل از پنجمین جام جهانی آنها در سال ۲۰۲۲ 
وجود داشت و پس از ششمین حضورشان در این رقابت ها 

نیز همچنان پابرجاست.
 

میراث CR7؛ فراتر از یک جام جهانی
دوران حرفه ای کریستیانو رونالدو با رکوردهایی که به جا 
گذاشته تعریف می شود. او بیش از هر بازیکن دیگری در 
تاریخ فوتبال، در سطح باشگاهی و ملی گل زده است. 
بهترین گلزن تاریخ رئال مادرید و بهترین گلزن تاریخ جام 
باشگاه های اروپا و لیگ قهرمانان اروپا محسوب می شود. 
همچنین بیش از هر بازیکن مرد دیگری برای تیم ملی 

کشورش بازی کرده است.
به طور ساده، این تصور که دوران حرفه ای رونالدو به 
دلیل قهرمان نشدن در جام جهانی زیر سؤال برود، کاملاً 
بی معنی است. حتی اگر او »فقط« بهترین گلزن تاریخ 
فوتبال بود، باز هم در جمع بزرگترین بازیکنان تاریخ این 
ورزش قرار می گرفت. واقعیت این است که میراث رونالدو 

تقریباً بی نظیر است.
او روز یکشنبه در پاسخ به سؤالی درباره بازنشستگی 
گفت: »روزی این اتفاق خواهد افتاد. اما صادقانه بگویم، 
هر زمانی که این اتفاق بیفتد، با خیال راحت کنار می روم؛ 
نه با ۱۰۰ درصد آرامش، بلکه با ۱۰۰۰ درصد آرامش، چون همه 

چیزم را به فوتبال داده ام.
من به فوتبال نیاز ندارم؛ زندگی خوبی دارم. اما مسأله 
علاقه است. من فوتبال بازی می کنم چون عاشقش 
هستم. مهم نیست فردا چه اتفاقی بیفتد، نمی توانم 
به خودم فشار بیاورم و بگویم که ما وظیفه داریم حتماً 

برنده شویم.«
این ذهنیت؛ یعنی اعتمادبه نفسی که از اطمینان به 
ماندگاری میراثش به دست آورده، در هفته های اخیر 
به رونالدو کمک کرده است. همین موضوع باعث شد 
ششمین و آخرین جام جهانی او، برخلاف چند دوره 
قبلی، تجربه ای لذت بخش تر باشد. آیا حسرت هایی 
وجود دارد؟ ناامیدی هایی بوده است؟ قطعاً. اما این بار، 
با توجه به سن و شرایطش، رونالدو حق دارد احساس 

کند هر آنچه در توان داشته، ارائه کرده است.
تنها سؤال باقی مانده این است که چرا روبرتو مارتینز، 
سرمربی پرتغال، با وجود شجاعتی که در بازی مقابل 
کرواسی برای نیمکت نشین کردن رونالدو نشان داد، 
گونسالو راموس، زننده گل پیروزی آن دیدار را، تا آخرین 

لحظات تلخ مقابل اسپانیا روی نیمکت نگه داشت.
در نهایت، تبلیغ نایک اشتباه از آب درآمد. آن آینده 
باشکوهی که قرار بود رونالدو با درخشش در جام 
جهانی برای خودش بنویسد؟ تقریباً در همه جنبه ها، 
به جز جزئیات کوچکی که کارگردان آن تبلیغ تصور کرده 
بود، اتفاق افتاد. داستان و میراث رونالدو، به عنوان یکی 
از بزرگترین بازیکنان تاریخ فوتبال، در دو دهه گذشته 

نوشته شده است.
او نباید و نمی تواند باقی عمرش را نگران تنها چیزی 

باشد که به دست نیاورد.

من به فوتبال 
نیاز ندارم؛ 

زندگی خوبی 
دارم. اما مسأله 

علاقه است. 
من فوتبال 

بازی می کنم 
چون عاشقش 

هستم. مهم 
نیست فردا چه 

اتفاقی بیفتد، 
نمی توانم به 
خودم فشار 

بیاورم و بگویم 
که ما وظیفه 
داریم حتماً 
برنده شویم
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